

kijelölő választmány, mire a főispán újra megnyitott a közgyűlést és a következőket jelentette ki.

— Tisztelettel közlöm a tekintetes törvényhatósági bizottsággal, hogy a kijelölő választmány a megüresedett polgármesteri állásra dr. Vásáry Istvánt egyhangulag jelölte.

Zugó taps, éljenzés fogadta a főispán szavait, aki czután a következőket mondotta:

— *Méltóztatnak őt a polgármesteri állásra megválasztani?*

— *Megválasztjuk!*

— *Megválasztjuk!* — zugott fel mindenfelől az éljenzés.

Hadházy főispán: A közhangulatból itéve, őt egyhangulag megválasztott polgármesternek jelentem ki. Felkérem a tekintetes közgyűlést, méltóztassék kebeléből 3 tagot kiküldeni, indítványozom dr. Baltazár Dezső püspök urat, dr. Sz. KunBéla és Márk Endre ömeltóságát. Méltóztassanak dr. Vásáry István polgármester urat a közgyűlési terembe meghívni.

A küldöttség eltávozott s néhány pernyi feszült várakozás után megjelent a közgyűlési teremben

dr. Vásáry István polgármester ragyogó díszmagyarban.

A törvényhatósági bizottság tagjai

valamennyien felállottak és szünni nem akaró lelkes éljenzésbe, tapsba törtek ki

és öszinte meleg ovációban részesítették Debrecen város első polgárát.

Dr. Vásáry István felment az elnöki emelvényre, díszkardját és forgós kalpagját az asztalra helyezte és állt a tapsvihar özönében. Csak akkor mosolyodott el, amikor dr. Hadházy Zsigmond főispán feléje fordult és gratulált a Vásáryhoz méltó megválasztáshoz.

Az éljenzés és taps csillapultával dr. Hadházy Zsigmond főispán a következő beszédet intézte dr. Vásáry István polgármesterhez:

Hadházy főispán üdvözlő beszéde

Méltóságos uram! Kedves barátom!

Mély tisztelettel, egyben nagy örömmel is hozom nagybecsű tudomására, hogy törvényhatósági bizottságunk most hozott határozattal Debrecen szabad királyi város polgármesteri székébe egyhangulag megválasztotta. (Éljenzés, taps.)

— Fogadja ezért a nagyszerű, igazán felemelő kitüntetésért legőszintébb szerencse kívánatomat, egyben azonban engedje meg, hogy annak a reményemnek adjak kifejezést, hogy mindnyájunk által ismert és elismert tudását, vas szorgalmát, hatalmas energiáját, mindenek felett ugy a nemzet, mint közelebről e város közönsége iránt érzett igaz és mélyes szerzetét teljesen maradék nélkül ennek az ősi civitásnak szolgálatába fogja állítani.

— *Mi valamennyien nagy reménységgel nézünk méltóságod működése elé*

és megvagyunk győződve, hogy törekvéseit, fáradozásait okvetlenül siker fogja koronázni. Erre a sikerre, egyúttal munkálkodásra kérjük mindnyájan a jó Isten áldását.

— Kérem méltóztassék az esküt letenni.

Dr. Boldizsár Kálmán tb. főjegyző felolvasta az eskü szövegét, amelyet dr. Vásáry István polgármester határozott hangon mondott utána.

Dr. Vásáry polgármester székfoglaló beszéde

— Méltóságos Főispán Ur! Te tekintetes Törvényhatósági Bizottsági Közgyűlés!

— Lelkem melyéig meghat az a kitüntetés, amelyben engem ennek a törvényhatósági bizottságnak egyhangú megválasztása, sőt talán ezen túlmenőleg az a körülmény, hogy erre a polgármesteri állásra egyedüli pályázó voltam, az egész város közönségének egyhangú kitüntető bizalma részesített. (Ugy van.)

— Egy évvel ezelőtt, amikor engem a törvényhatóság a polgármesteri székbe ültetett, meghatva mondtam köszönetet ezért, hozzatéve azt, hogy

ennek a kitüntető bizalomnak sokkal nagyobb mértékben érzem a súlyát, mint amilyen mértékben látom ennek azt a részét, amely kitüntetés számba megy.

Ha már akkor így éreztem és így gondolkoztam, még inkább így kell éreznem és gondolkoznom ma, amikor mint említettem, hizeleghetem magamnak azzal, hogy az egész lakosság — nemcsak a törvényhatóság többsége — kívánta azt, hogy a polgármesteri tisztséget betöltsék. (Ugy van.)

— Erzem ennek rendkívüli súlyát különösen akkor, amikor ez ilyen időkben történik, amilyen idöket most élünk. Méltóztatnak nagyon jól tudni, hogy a törvényhatóságok életében új korszak következett be, olyan korszak, amelyben a törvényhatóság elhatározásából sokkal szélesebb rétegeknek adatott mód és lehetőség a beleszólásra. Mindenki abban a hitben, abban a tudatban kell hogy éljen, hogy nincs a lakosságnak egyetlen rétege, nincs egyetlen tagja, amely kellő súlyal nem tudná értékelni a törvényhozásnak ezt az intézkedését, nincs senki, aki fel ne tudna emelkedni addig a magassáig, hogy amikor neki a közügyekben rész engedtetett, az nem személyi, nem pártcélok szolgálatában engedtetett, hanem azért, hogy mindenki egyetemlegesen, az egyetemleges köz érdekét szolgálja. (Éljenzés, taps.)

— Méltóztatnak nagyon jól tudni azt, hogy

elmúlt az a korszak a nemzet életében, amikor folytonos alkotmányjogi harcokkal kellett ennek a nemzetnek a maga létét biztosítania.

Elmúlt a véres háboru, elhallgatott a fegyverek zaja, azonban a

dott utána.

Az ünnepléses aktus után elsőnek dr. Hadházy Zsigmond főispán szorított kezét dr. Vásáry István polgármesterrel, aki körül újból felzugott az éljen riadal és hosszú

percig zugott a taps. Jó időbe telet, míg elcsendesült az ünneplés zaja és dr. Vásáry István polgármester megkezdte székfoglaló beszédét, mely teljes terjedelmében alább következik:

gem működésében vezet. Ez a három elv:

az igazság szolgálata, kötelesegteljesítés parancsa és ennek a városnak szeretete. (Taps, éljenzés.)

— Nem tudok most sem más programot adni, mint azt, amelynek sarkpontjai ezek az elvek lesznek. De hogy ezeken az elveken elindulva konkrét munkát végezhesünk, hivatkoznom kell arra, amire hivatkoztam előbb is:

egynek kell lennie mindenkinek, különbséget nem tehet sem felekezet, sem osztály, sem párt, sem foglalkozási ág közöttünk.

Márk Endre: Helyes!

Dr. Vásáry István polgármester: Ha az embereket mérlegre akarjuk helyezni és köztük különbséget akarunk megállapítani,

akkor csak egy szempont lehet, mely szerint a mérleget végezhetjük: ki az aki többet tesz a többiekért. (Zajos taps.)

Ez lehet az egyetlen, amin alapulól az emberek között különbséget tehetünk, amikor a köz érdekeinek munkálásáról van szó.

— Nagyon természetes, hogy a mai idökben igen nagy jelentősége van a gazdálkodás módjának.

E téren általános kívánság mindenki részéről a takarékoság.

En magam is azt mondom, hogy ez elsőrendű követelmény, azonban ennek a takarékoságnak a hangoztatásánál szintén körültekintéssel és óvatossággal kell eljárni. Egészen más a takarékoság a magánéletben és más a közéletben, különösen akkor, amikor a közélet olyan súlyos sebekből véreze el, mint él ma.

— A magánéletben a takarékoság lehet szinte cél is, a közéletben a takarékoság csak eszköz lehet, de cél nem lehet.

Mert a köznek, akármilyen nehéz gazdasági viszonyok között él is, vannak olyan kötelességei, amelyek teljesítése kell hogy elébe helyezessék bizonyos körülmények között és bizonyos mértékig még a takarékoságnak is.

— A köznek gondoskodnia kell arról, hogy ha másként nem lehet, a köz erejéből tétessék lehetővé a megélhetés azoknak, akik nem bírnak olyan tőkével, hogy a nehéz idökön keresztül a maguk erejéből élhessenek. (Taps.)

A köznek gondoskodnia kell arról, hogy a kulturális élet terén ha előhaladás nem volna is lehetséges, de visszaesés ne következék be. Ez megint olyan kívánság, amellyel szemben meghatározott mértékig a takarékoság elvének is deferálnia kell.

— Igyekeztem az elmúlt esztendő során érvényesíteni a takarékoságot. Hogy rámutassak erre a közönség adóterhét sikerült valamely mértékben leszállítani, abszolút értékben, — nemcsak relative az állami terhekhez viszonyítva, de emellett igyekeztünk a megélhetési lehetőséget megadni és igyekeztünk a régi nivót megtartani, sőt a mult hagyományainak kötelezettségeken továbbfejlesztetni.

Karácsonyi vásárunkkal

98-ik év

Rardos László

vászon és kelengye szaküzlet
DEBRECEN, KOSSUTH.U. 9.

Leszállított árak:

Zsebkendőkre és harisnyákra
Karácsonyi végvásznakra,
Ebédli, kávé és teás teritékekre
Damaszt és frottir törülközőkre
Női- és férfi fehérneműekre
Barcheut és flanel ruhaanyagokra

igazi ajándékot nyújtunk.

— Ez lesz a céloom mindaddig, amíg a törvényhatóság első tisztviselőjeként itt működni szerencsés lehetek.

— Nagyon természetesen következik ebből, hogy bizony számot kell vetnünk nemcsak azzal, ami egyébként helyes gazdaságpolitikai elvnek kell hogy tartassék — tudniillik

hogy a városnak már meglévő függő tartozásait törlesztéses kölcsönökké igyekezzünk átalakítani, hanem el kell készülnünk arra is, hogyha a helyzet más megoldást nem tesz lehetővé, további kölcsönök felvételével is számolunk. — Azonban egyelőre további újabb kölcsönök felvételét lehetőknek nem tartom.

Arra kell igyekezni, hogy azokat az anyagi erőket, amelyek még a törvényhatóság rendelkezésére állanak, kellő beosztással két, esetleg három esztendőn keresztül használhassuk fel az említett célok szolgálatára. Talán kisebb darab kenyér fog jutni átmenetileg mindenkinek, ha ezt ilyen hosszabb időre beosztva tesszük — mintha egyszerre használjuk fel az anyagi erőket, de mégis jutni fog mindenkinek valamennyi és néhány esztendei kitaratás után el fogjuk érni azt a helyzetet, hogy a további munkálkodásnak anyagi erejét megtudjuk szerezni.

— Tekintetes Törvényhatósági

Bizottsági Közgyűlés! E tekintetben talán ma még kisebb erő áll a köznek rendelkezésére abban a gazdasági, pénzügyi intézményben, amelyet néhány esztendővel ezelőtt szerzett meg a törvényhatóság, azonban egyáltalán nem tartom lebecsülhetőnek annak a köz-, s gazdasági életre való fontosságát. — Rámutatok itt arra, hogy már eddig is

igen nagy jelentőséggel bíró akciónak kell tartanunk azt, a mikor a kisipar, a kiskereskedelem, a fagykárt szenvedett mezőgazdaságnak ez a pénzügyi intézménye a városnak egy állott rendelkezésre ahogy egyetlenegy más hasonló intézmény az országban nem állott rendelkezésre.

— Nem kívánok hosszabban foglalkozni ezekkel a kérdésekkel, részletekbe menőleg, mert hiszen a helyzet meglehetősen bizonytalan és ha az ember komolyan mérlegeli a kijelentéseit, kell hogy számot vessen azzal, nehogy ígérgetőnek, könnyelműen ígérgetőnek tartassék, azért csak annyit említek meg, hogy közegészségügyi, kulturális téren bizonyos újabb intézmények létesítésére lesz szükség, amelyek megoldási módját keresnünk kell.

Közegészségügyi téren egyrészt megoldottnak kell tekinteniünk a régóta húzódott kórházi kérdést.

Itt már könnyebb lesz a feladat a gyakorlati keresztülvitel biztosítása tekintetében, azonban vannak olyan igények, amelyek kielégítésére az előmunkálatok szintén folyamatban vannak, amelyek kielégítésére meg kell találni az anyagi fedezetet újabb terhek vállalása nélkül és én hiszem, hogy ezt meg fogjuk találni, vagy azzal, hogy régi hasonló intézményt fogunk értékesíteni, ha annak gazdaságos volta bebizonyult, vagy azzal, hogy olyan célra rendelkezésre álló összeget fogunk erre a közegészségügyi célra felhasználni, amely összeg sokkal jobban szolgálja a közérdeket, presszansabb szükségletet fog kielégíteni, akkor ha ezen a téren fog felhasználni.

— Magukat az intézményeket nem szükséges felsorolnom, hiszen méltóztatnak tudni, melyek azok, amelyek ebbe a körbe vágnak és elindítottak a megvalósulás útján.

— A kulturális téren egy nagyon lényeges dolgot kell megemlítenem, amelynek megvalósulása érdekében ennek a törvényhatóságnak minden erejét latba kell vetnie. Nem új gondolat ez, s nem más mint az egyetem fejlesztése, az egyetem kiegészítése azzal, hogy éppen Debreczenben a gazdasági akadémia az egyetemhez hozzá csatoltassék. (Eljenzés, taps.)

— Természetesen ezzel nem fogja a törvényhatóság gondolatom szerint elejteni azt a régebbi tervet sem, hogy

középfokú gazdasági iskolát felállítson. (Helyeslés, taps.)

— De itt is jeleznem kell, hogy ennek az új intézménynek egész terhet a törvényhatóság nem vállalhatja magára. Ebből az intézményből az általános teherben való részesedése mértékén tulmenőleg kell részt vennie az érdeképviseletnek, illetőleg annak a rétegnek, amelynek eminenter fogja ez az intézmény az érdekeit szolgálni.

— Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés! Rá kell mutatnom még arra, hogy

folyamatban van és megvalósítandó kérdés a tanyai közigazgatás.

Elő van készítve ez is a megvalósításra, csak egy része nincsen tisztázva: a pénzügyi rész. Talán a pénzügyi részével felmerülő terheket is könnyen fedezni lehetne abban az esetben, ha ezt a közigazgatási intézkedést egyedül és kizárólag csak a távolabb fekvő tanyai részekre kívánánk megvalósítani. Azonban úgy érzem, hogy nem kisebb fontossága van annak, hogy

ha a közigazgatás decentralizációját a város középpontjához közelebb eső részekre, a kertészekre és telepekre is kívánjuk kiterjeszteni. (Helyeslés.)

— Ennek a kérdésnek az előbbi kérdésbe való bekapcsolása talán szolgálhat indokál egyelőre hogy ennek az intézkedésnek gyakorlati kivitelével várjunk, azonban a városnak elég hirtelen fejlődése a nehéz körülmények dacára is ennek a kérdésnek eltolását nem igen fogja megengedni.

— Mindenki érzi, hogy

a közigazgatásnak nem teherként kell a lakosság mindennapi élete felett jelentkezni, hanem segítőkészként kell hogy szerepeljen az életben.

Ennek pedig első feltétele, hogy a közigazgatás, amely funkciók végzésére van kötelezve, ott álljon rendelkezésre, ahol maga az élet folyik, — ne az életnek kelljen a közigazgatási szervet keresnie, hanem a hatósági szerv menjen el az élethez — és igyekezzék minden akadályt az élet útjából elhárítani. (Hosszantartó taps, éljenzés.)

— Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés! Végezem is a magam beszédét. Engem végtelen örömmel tölt el az, hogy a város életének utóbbi heteiből, vagy hónapjaiból a város minden egyes polgára-



Dr. Vásáry István polgármester leteszi az esküt.

Modern rádiók, csillárok

varrógépek, kerékpárok, gramofonok a legnagyobb választékban, legolcsóbb árban

6, 12, 18 havi részleteire

Katz Andor cégnél

Piac ucca 83. (Király ucca sarok.) Telefon 7-78.



Az újonnan megválasztott városi tisztikar. — Vásáry polgármester, balra Vargha főjegyző, jobb ra Zöld h.főjegyző tanácsnok.

nak lelkéből szinte a történelmi lélek fellángolását kell látnom, annak a történelmi léleknek fellángolását, amely történelmi lélek nehéz századoknak a során alakult ki és amely történelmi lélek egy ennek a nemzetnek lelkével.

— Ebben a nemzetben — ha közszájon forog is az, hogy pártoskodó, a veszély idején mindig egységre tudott jönni ez a lélek. Ha próbáltak is éket verni egyek a lelkek közé, ezt hosszabb-ideig és eredménnyel nem teheték. Soha sem volt a legnagyobb veszélyek idején tapasztalható az, hogy ennek a nemzetnek nyomorúságát eszközül lehetett volna felhasználni parciális célok szolgálatában,

a magyar lélek amennyire mértéket tudott tartani jólétnek mutogatásában, ép úgy a maga sebének fájdalmát nem helyezte kirakatba, hanem közös türelemmel, szenvedéssel igyekezett élete jobbrafordulásán, a nemzet jövőjén, boldogulásán dolgozni.

A Mikulás balladája

Pálffy Tibor bolija
Kinyitott ma reggel:
Fehér cukor, piros cukor
Van egész seregjel.

Forog a nagy kerék:
Pálffy kabalája,
Kirákat piros ördög
Tüzet rak alája...

„Kedves édes-apám!
„Az egekre kérném!
„Az a krampuszt Mikulásra
„Haj, be' szeretném én!”

Toszul a sok gyermek
Nagy sokadalomba...
A családnak fenntartóját
Mind követik nyomba

Megyen a család...
Mi forog eszében?
Keltlenetes pénztárcája
Duzzad a kezében.

Rendeli a sok jót
Zsarnoki parancsal,
Jó szerencse: Pálffy Tibor
Szalad a narancsal...

Hozzák a parizert, —
(Üvegúra védi)
Ott levágják a szalámit
A Tibor segédi...

Szelik a szalámit
Karika-rakásra...
Parancsol még uraságot
„Mást is Mikulásra?”

„Adjon ide mindent,
„Ahova csak ellát:
„Harminc deka ementálit,

„Töltött karamellát!”
„Tízet a fügeből,
„Kaviárbul egyet,
„Szaloncukrot, selyemcukrot
„Csokoládés meggyet!”

„Tizenötért almát!
„Friss esemege halmát!
„Tömött bukszám romlásdért
„Pálffy birodalmát!”

Rossz időket élünk???
Vessünk neki véget.
Adjon Isten a magyarnak
Sok-sok ilyen céget!

Mindig azt lehetett látni, hogy az igazság szolgálatában meg nem alkuvó volt a nemzet, részvevő volt azokkal szemben, akik szorongattatást hordoztak, én hiszem és meg vagyok győződve, hogy azok a régi, nemes tulajdonságok élnek mindenki lelkében, élnek és hatni fognak, különösen ha azt látják, hogy az ellentétek kiegyenlítése, az ellentétek egy-nevezőre hozása, harmóniába összeolvasztása lehet az az egyetlen út, amelyen járva, ennek a városnak, ennek a nemzetnek jövője biztosítva van. (Taps, éljenzés.)

— Abban a hitben és reményben, hogy az én munkásságom Isten segítségével alkalmas lehet talán arra, hogy az ellentétek kiegyenlítésén dolgozhasson és működhesse, és ha ezt elérni, ezt biztosítani sikerül, talán ezzel tehetek legnagyobb szolgálatot ennek a városnak. Megköszönve a törvényhatóság bizalmát, kérem, hogy azt méltóztassanak addig, amíg arra méltónak találtatom munkásságommal és törekvéssel, számomra megtartani. (Hosszantartó lelkes taps, éljenzés minden oldalán.)

A háromnegyed óráig tartó remek beszéd után dr. Hadházy Zsigmond főispán melegen kezelt szorított a polgármesterrel, akit elhalmoztak üdvözlésekkel.

Dr. VARGHA ELEMÉR EGYHANGULAG FŐJEGYZŐ.

Ezután áttért a közgyűlés a többi tisztségek betöltésére. Dr. Hadházy Zsigmond főispán: Következik a polgármesterhelyettes főjegyzői állás betöltése. Ezzel az állással is foglalkozott a kijelölt választmány. Erre egyetlen pályázat érkezett, dr. Vargha Elemér....

Zugó taps, éljenzés fogadja a főispán szavait, aki a törvény szerinti szavazásra teszi fel a választást:

— Felteszem e kérdést, méltóztatnak-e dr. Vargha Elemért helyettespolgármester főjegyzői állásra megválasztani?

— Megválasztjuk! Megválasztjuk! — kiáltják mindenfelől.

— A közhangulatból megállapítom, — mondja dr. Hadházy Zsigmond főispán — hogy a polgármesterhelyettes főjegyzői állásra dr. Vargha Elemért egyhangulag megválasztani méltóztatnak. Ilyen értelemben mondom ki a határozatot.

FÜGYÉSZ: Dr. MISZTI KÁROLY.

Hasonló volt a helyzet a főügyési állás betöltésénél is, a melyre ugyancsak egyetlen pályázó volt: dr. Miszti Károly. — A főispán közfelkiáltással őt is egyhangulag megválasztott tisztifügyésznek jelentette ki.

Ezután következtek a tanácsnoki állásra a választások.

A főispán felkérésére a kijelölt választmány a polgármester szobájába visszavonult, hogy megajtsa a tanácsnoki állásokra a jelöléseket. Erre az időre dr. Hadházy főispán a közgyűlést felfüggesztette.

Vásáry ünneplése után most nyílt először alkalom a közgyűlés tagjainak, hogy gratulációkkal halmozzák el. Amint a polgár-

mester lejött az elnöki emelvényről, úgy ment végig a törvényhatósági bizottsági tagok sűrű sorfala között, hogy a szószeros értelmében kézzől kézre adták, aki csak tehetett melegen kezét szorított vele.

A tanácsnokok választása

Hosszabb ideig tanácskozott a kijelölt választmány, majd dr. Hadházy Zsigmond főispán újból megnyitotta a közgyűlést:

— Tisztelettel közlöm a tekintetes törvényhatósági bizottsággal, hogy az öt tanácsnoki állásra beérkezett mindegyik tanácsnok részéről a maga állására a pályázat. (Éljenzés.) Pályáztak tehát Zöld József tb. főjegyző, (lelkes éljenzés), dr. Csürös Ferenc, dr. Vass Károly, dr. Balla Bertalan, dr. Veress Géza.

A közgyűlés tagjai minden tanácsnokot megéljenzettek.

Tisztelettel közlöm azonban, — folytatta a főispán — hogy pályáztak még rajtuk kívül H. Kiss József, Barna László és Jaszenovits István. A kijelölt választmány álláspontja az, hogy minden egyes tanácsnok mellé ezt a három urat jelöli.

A főispán e szavaira nagy zaj tör ki:

— Egyhangulag!

— Egyhangulag!

Dr. Hadházy Zsigmond főispán (csenget): A törvény bizonyos hiányos intézkedéseket tartalmaz ezekre a választásokra vonatkozólag.

Nem vehető ki pontosan és szigorúan a törvényből, hogy közfelkiáltással meg lehet e választani az illetőket, vagy sem.

Az én jogi felfogásom az, hogy igenis meg lehet választani. (Éljenzés, helyeslés.) Azonban több részről, igen előkelő helyekről jött jogi vélemény szerint az én felfogásommal szemben aggodalmat vonnak.

Ezért tekintettel arra, hogy most általános tisztújításról van szó, amelynél esetleg az én jogi tévedésem megsemmisítési eljárást vonhatna maga után, kénytelen vagyok deferálni ezeknek az aggodalmaknak és ezért minden egyes tanácsnoki állásra a szavazást elrendelem.

Az álláspontomat fentartom továbbra is s ha egyes állásokra az a veszély nem fenyeget, hogy megsemmisítés történhetne, a közfelkiáltással való választást lehetők tartom.

— Most azonban elrendelem a szavazást és kérem, hogy méltóztassanak első helyen Zöld József tanácsnoki állására szavazni.

Kiáltozások mindenfelől: Lépjenek vissza, lépjenek vissza.

Hadházy főispán a szavazás tartására a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazási aktus befejezése után dr. Hadházy Zsigmond főispán ismét megnyitotta a közgyűlést:

— Felkérem a szavazatszedő

A titkári terem ajtajában Vásáry József várta a polgármestert. A két testvér hosszú kézszorítást váltott, majd a polgármester megcsókolta a bátyját.

küldöttség elnökét, méltóztassék a szavazás eredményét ismertetni.

Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár: Méltóságos főispán ur! Tekintetes törvényhatósági bizottság! A szavazás eredménye a következő: Leadatott összesen 175 érvényes szavazat Ebből

Zöld József 162 (zugó éljenzés és taps).

H. Kiss József 12.
dr. Barna Lászlóra 1 szavazat esett.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán: A szavazás eredményeként Zöld József urat megválasztott tanácsnoknak jelentem ki.

Következik dr. Csürös Ferenc tanácsnoki állására a szavazás.

A szavazási aktus befejezése után ismét dr. Tóth Lajos elnök jelentette az eredményt:

Leadatott összesen 148 szavazat, érvénytelen 3, tehát érvényes 145. Ebből

Dr. Csürös Ferenc 139.

H. Kiss József 2.

Jaszenovits Istvánra 1.

Barna Lászlóra 3 szavazat esett.

Hadházy főispán: A szavazás eredményeként

dr. Csürös Ferenc urat megválasztott tanácsnoknak jelentem ki. (Éljenzés.)

[Következik a harmadik tanácsnoki állásra a szavazás. Ennek eredménye a következő: Leadtak összesen 157 szavazatot, 2 érvénytelen, tehát 155 érvényes. Ebből kapott:

Dr. Vass Károly 148.

Barna László 1.

H. Kiss József 5.

Jaszenovits István 1 szavazatot.

A szavazás eredménye alapján a főispán

dr. Vass Károlyt megválasztott tanácsnoknak jelentette ki.

Igen érdekes volt dr. Balla Bertalan tanácsnok állására lefolytatott szavazás. Vele is ugyanezt a három pályázót jelölték. A főispán elrendelte a szavazást, melynek eredménye a következő lett:

Leadtak összesen 141 érvényes szavazatot, amelyből mind a 141 dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnokra esett.

A közgyűlés kitörő lelkesedéssel fogadta az eredmény kihirdetését.

— Ez az igazi népszerűség! — kiáltották.

Következett dr. Veress Géza tanácsnok állására a szavazás. Az eredmény a következő: Leadtak 135 érvényes szavazatot, ebből

dr. Veress Gézára 134.

H. Kiss József 1 szavazat esett.

Ezen alapján dr. Veress Gézát megválasztott tanácsnoknak jelentette ki a főispán.

Wagü Augax AD ösnaka zkyuyú

A SINGER VARRÓGÉPEK

ÉS A LEGJOBBAK!

Csapó ucca 67. szám

Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű butora

Pályázat.

Ha szörmére vagy bundára pályázik, jelentkezzen

Katz szörméüz'etében

Piac u. 79. — „Unio“

könyvecskére 6 havi hitel.

Szipál műtermében művészi menyasszonyi fényképek **Piac-u. 44**

Izgalmas küzdelem az árvaszéki ülnöki állás körül

Ezután a közgyűlés az árvaszéki elnököt választotta meg. Az árvaszéki elnöki állásra a kijelölő bizottság egyenlő helyen dr Tóth Emil és dr Tatay Zoltánt, második helyen dr Kiss Sándort jelölte.

Dr Tóth Lajos egyetemi tanár ismertette a lefolytatott szavazás eredményét:

Leadott összesen 171 érvényes szavazat. Ebből
dr Tóth Emil 88,
dr Tatay Zoltán 79,
dr Kiss Sándor 4 szavazatot kapott.

Dr Hadházy főispán: A szavazás eredményeként

dr Tóth Emil urat megválasztott árvaszéki elnöknek jelentem ki.

ELSŐ OSZTÁLYU ALJEGYZŐK VALASZTÁSA

A törvényhatósági bizottság két elsőosztályu aljegyzői állást töltött most be. Az első állásra jelölték dr Balogh Sándor, Orosz Árpád és Tolnay Elemér.

Az elrendelt szavazás eredménye a következő:

Leadtak összesen 162 szavazatot, ebből 4 érvénytelen. A 158 érvényes szavazat így oszlott meg:
dr Balogh Sándor 153,
dr Orosz Árpád 5 szavazatot kapott.

A másik I. o. aljegyzői állásra H. Kiss Józsefet, Dömsödy Imrét és dr Goóz Lajost jelölték. Az elrendelt szavazás a következő eredményt hozta:

Leadott összesen 165 szavazat, ebből érvényes 164.

H. Kiss József 88,
Dömsödy Imre 74,
dr Goóz Lajos 2 szavazatot kapott.

Igy tehát dr Balogh Sándor és H. Kiss József, az eddigi I. o. aljegyzők választattak meg újra.

EGYHANGU VALASZTÁS A HÁROM ÁRVASZÉKI ÜLNÖKI ÁLLÁSRA

Következett a három árvaszéki ülnöki állásra a választás. Mindenki visszavonta pályázatát, kivéve azok, akik eddig is ezeket az állásokat töltötték be. Miután pedig ellenjelöltjük nem volt, így a főispán egyenként tette fel a kérdést szavazásra.

Közfelkiáltással egyhangulag választották meg árvaszéki ülnökökké dr Tatay Zoltánt, dr Kiss Sándort és dr Szabó Eleket, kiket a közgyűlés tagjai éljenzéssel köszöntöttek.

Dr Hadházy Zsigmond főispán félkettőkor a közgyűlést félbeszakította és folytatását délután fél-negy órára tűzte ki.

A II. OSZT. ALJEGYZŐI ÁLLÁSOK BETÖLTÉSE

Délután félöt órára nyitotta meg dr Hadházy Zsigmond főispán a folytatódó közgyűlést.

Következett a II. osztályu aljegyzői állások betöltése.

Az egyik ilyen állásra jelölték Dömsödy Imrét, Tiszay Zoltánt és

Sallay Zoltánt.

A szavazás befejezése után dr Tóth Lajos kihirdette a szavazás eredményét, mely a következő volt:

Leadtak összesen 140 szavazatot, 2 érvénytelen volt, a 138 érvényes szavazatból

Dömsödy Imrére 137,
Sallay Zoltánra 1 szavazat esett. A második állásra jelölték dr Csóka Lászlót, Nagy Gyulát, Bodnár Józsefet.

A megejtett szavazás eredménye a következő:

Leadtak 144 szavazatot, ebből érvénytelen volt 2. A többi így oszlott meg:

Csóka László 138,
Nagy Gyula 4 szavazatot kapott.

A harmadik állásra jelölték dr Bacsoni Sándort, dr Orosz Istvánt és dr vitéz Kiss Józsefet.

A szavazás eredménye szerint leadtak 143 érvényes szavazatot, melyből

Bacsoni Sándor 133,
Orosz István 9,
Kiss József 1 szavazatot kapott.

A negyedik állásra dr Kupinszky Sándort, dr Koller Józsefet és dr Csorba Antalt jelölték. — Leadtak összesen 137 érvényes szavazatot, ebből

Kupinszky Sándor 129,
Koller József 8 szavazatot kapott.

Ilyenformán a fenti állásokra Dömsödy Imrét, Csóka Lászlót, Bacsony Sándort, Kupinszky Sándort választották meg.

Dr Hadházy Zsigmond főispán ezután bejelentette a közgyűlésnek, hogy a többi aljegyzői állásra csak azok pályáztak, akik állásukban eddig bent voltak, a többi pályázók mind visszaléptek.

Ennek következtében a közgyűlés Poroszlay Lászlót, Orosz Árpádot, Való Antal polgármesteri titkárt és dr Joó Istvánt egyhangulag közfelkiáltással másodosztályu aljegyzőkké választotta.

AZ ÜGYÉSZI ÁLLÁSOK

Az ügyészi állásra két pályázat érkezett: Des Combes Emilé és dr Barna Lászlóé. Mind a kettőt jelölték.

A szavazás eredménye a következő lett:

Leadtak összesen 141 szavazatot, melyből

Karácsonyi ajándékkal rendkívül olcsón csillárt



csak a Földvári Csillárgyárban vásárolni Széchenyi u. 55. **Nikkoloz, ezüstöz, minden színre ga vasizál.**

Saját készítésű mosószarvasbőr és antilop-
KESZTYŰK
minden szín- és kivite ben
SCHÖN SÁNDORNÁL
DEBRECEN, PIAC UCCA 14.

Des Combes Emil 120,
Barna László 20 szavazatot kapott.

Az alügyészi állásra két pályázat érkezett: Reke Gusztáv és Barna Lászlóé.

Leadtak a szavazás során 133 szavazatot, melyből 1 érvénytelen. A 132 szavazat így oszlott meg:

Reke Gusztáv 126,
Barna László 6 szavazatot kapott.

A TÖBBI ÁLLÁSOK.

A közgyámi állásra jelölték Kiss Kálmánt, Pécsy Mihályt és Papp Ferencet. A leadott 125 szavazatból 1 érvénytelen volt, a többiből

Kiss Kálmán 122,
Pécsy Mihály 2 szavazatot kapott, így Kiss Kálmánt választották meg közgyámnak.

A két főpénztárnoki állásra Csapó László és Rankay Jenő kivételével mindenki visszavonta pályázatát, így a közgyűlés Csapót és Rankayt egyhangulag, közfelkiáltással főpénztárnokokká választotta.

Az építésmérnöki állásra a pályázók közül Váry Szabó Tibort, Polgáry Rudolfot és Győry Józsefet jelölték.

A leadott 132 szavazatból 130 érvényes volt és ez mind Szabó Tiborra esett, így őt választották meg építésmérnöknek.

A kiadói állásra Iklódy Jánost, Patak Bélát és Király Tibort jelölték.

A leadott 140 szavazatból 1 érvénytelen volt, a 139 szavazatból

Iklódy János 118,
Király Tibor 26 szavazatot kapott.

Az irattárnoki állásra Kiss Ernőt, Mile Kálmánt és Nagy Lajost jelölték. A 133 leadott szavazatból 132 érvényes szavazat jutott Kiss Ernőre.

Az irodatiszti állásra Versényi Györgynét, Krasznay Mihályt és Kisfaludy Mihályt jelölték.

A 128 leadott szavazatból 21 érvénytelen volt, az érvényes 107 szavazat így oszlott meg:

Versényi Györgyné 104,
Kisfaludy Mihály 3 szavazatot kapott, így Versényi Györgynét választották irodatisztnak.

Az iroda segédtiszti állásra Baltazar Jánost, Seres Lászlót és Ujlaki Miklóst jelölték.

127 szavazatot adtak le, ebből 3 érvénytelen. A többiből

Baltazar Jánosra 109,
Seress Lászlóra 2,

Ujlaky Miklósrá 8 szavazat jutott.

Igy Baltazar Jánost választották meg irodasegéd-tisztnak.

Dr Hadházy Zsigmond főispán: Ezzel a szavazati eljárást befejeztnek nyilvánítom.

— Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottsága a mai napon megtartott tisztújító közgyűlésén önöket a város tisztviselőjévé választotta. Amikor a törvényhatóság nevében önöket szívélyesen üdvözlöm, eljövendő munkájukra sikert és Isten áldását kérem.

— Most pedig felkérem önöket, méltóztassanak az esküt letenni.

Két hosszú sorban állottak fel a tisztviselők és Boldizsár Kálmán, tb. főjegyző felolvasta az eskümentát, amelyet a tisztviselők utána mondtak.

A megválasztott tisztviselők nevében dr Vargha Elemér beszélt

A megválasztott tisztviselők nevében dr Vargha Elemér h. polgármester válaszolt a főispán üdvözlésére:

— Méltóztassanak megengedni, hogy a főispán ur beszéde után ugy a magam mint tisztviselőtársaim nevében néhány szót szóljak. Mi akiket ma megválasztottak, legnagyobb részben megbízásunkat még a régi közgyűléstől nyertük, de vannak olyanok is, akik most lépnek először választás útján a törvényhatóság szolgálatába.

— Mi mindannyian tisztában vagyunk azzal, hogy ez a mai megválasztás az új törvény alapján megalakult törvényhatósági közgyűlés részéről csak előlegezése a bizalomnak. Az élet fejlődése a törvényhozást arra indította —

hogy a közigazgatásról új törvényt alkosson. Az új törvényhatóságnak ma volt első ténykedése, amellyel a tisztviselői kart megválasztotta. Mi mindannyian tudjuk azt, hogy a törvényhatósági bizottság minden tagja át van hatva feladatának nagyságától és fontosságától és mitőlünk tisztviselőktől odaadó és modern közigazgatásnak megfelelő működést kíván.

— A polgármester ur ömeltósága mai székfoglaló beszédében megjelölte azt az irányt, mely a várost fejlődésében előre akarja vinni. Mi ebben a munkában hűséges odaadó munkatársai akarunk lenni és legfőbb törekvésünk, hogy az előlegezett bizalomra, mindenkor méltók maradjunk.

— Amikor ezeket ugy a magam mint tisztviselőtársaim nevében kijelentem, a főispán ur ömeltóságának és a közgyűlésnek legőszintébb és leghálásabb köszönetünket fejezem ki. (Taps.)

Dr Hadházy Zsigmond főispán: Most már nincs egyéb hátra, mint a jegyzőkönyv hitelesítésre négy tagot kiküldeni. Indítványozom, hogy Harsányi Gusztáv, Fényes Jenő, Poroszlay László és Félegyházy János urakat küldje ki a közgyűlés a hitelesítésre, akik 3 nap alatt kötelesek a jegyzőkönyvet hitelesíteni.

Egyéb tárgy nem lévén, megköszöni a bizottsági tag urak szíves megjelenését, a közgyűlést bekezeszti.

A tisztújító közgyűlés az elnök lelkes élvezése közben véget ért.

Vági ékszerei szépek és olcsók. Saját műhely. Piac u. 69.

A Városi Dalegylet szerenadót adott Vásáry polgármesternek

Kedves meglepetésben részesítette a Debreceni Városi Dalegylet szeretett elnökét, dr. Vásáry István polgármestert abból az alkalomból, hogy polgármesterré választották meg.

Este 8 óra után a dalárda felkereste Vásáry polgármestert otthonában és szerenadót adott tiszteletére.

Forray István karnagy vezényletével előadták a Hardengy nász, című darabot, amelynek elhangzása után Csapó László tb. tanácsnok üdvözölte a polgármestert s a többek között a következőket mondta:

— Eljöttünk méltóságodhoz és elhoztuk a vezetés alatt álló Debreceni Városi Dalegylet tiszteletadását, szíves üdvözlét és meleg szeretetét, mert úgy érezzük, hogy ragaszkodásunk, örömünk és szeretetünk ma sokkal erőteljesebb, bensőségesebb és melegebb mint eddig volt. Ezek az érzelmeink ma fokozottabb mértékben kell, hogy megnyilvánuljanak lelkünkben, mert azt látjuk, hogy az új rendszer alapján történt választás is méltóságodat igazolta, különösen pedig igazolta azt a nagyszerű munkásságot és becsületos törekvést, mellyel szülővárosát nagyra, virágzóbbá, takosait pedig boldogabbá akarja tenni.

— Azzal a kéréssel köszöntjük méltóságodat, mint a városi dalegylet elnökét, legyen továbbra is megérto vezérünk, legyen a magyar dalnak és zenekultúrának ezután is lelkes támogatója, mert mi leginkább csak ezen az uton tudunk a szívükbe beleérközni és azokba tettvégyat önteni.

— Kérjük az Istent, engedje, hogy legyen méltóságod ennek a városnak nemcsak példás alkotója, de felejtethetetlen büszkesége is.

Dr. Vásáry István polgármester az üdvözlésre ezeket mondta:

— Mélyen tisztelt uraim, kedves barátaim! Nekem igazán nagyon jól esik a szeretetnek ez a jele, melyet itt megjelenésükkel irántam mutattak. Ha én végig tekintek azokon a feladatokon, melyek szűkebb körben itt vannak a város vezetésére és ha bármennyire látszólag szűk körre szoruló feladatok is ezek, mégis belekapcsolódnak azokba a nagy kérdésekbe, melyeknek megoldása az egész nemzet létének kérdéseként tekinthető, bizonyos mértékig aggodást és bizonyos félelmet érezek, hogy vajjon azok, akik engem erre a pozícióra állítottak, nem tévedtek-e énbennem és hogy akkor, amikor én vállalkoztam, szintén önkéntes elhatározásból ezeknek a feladatoknak a megoldására, vajjon helyesen tudtam-e követni annak a görög bölcsnek mondását, aki minden embernek azt tanácsolja:

Ismerd meg magadat.

— Az elmúlt esztendő során is nem egy nyugtalan éjszakám volt akkor, amikor nagyobb kérdésekben való döntés előtt állottam én is és állott a törvényhatóság. Azonban azt láttam minden egyes kérdésnél, hogy ha van az emberekben erős akarat és van kellő idealizmus levetni a mindennapi élet szomorúságait és azokon keresztül gázolva csak a távolabbi célt látva

maga előtt, tud dolgozni, akkor nem lehet ok arra, hogy kétségbe essünk, bármi történik is körülünk, akárhogy zug a vihar, akárhogy ordítanak ellenségeink, vagy villámlik fejünk felett.

A legelső az erős akarat, de utána jön mindjárt a másik, szeretni egymást.

— A mai napon legjobban az hatotta meg lelkemet, hogy azt tapasztaltam, hogy mégis az embereknek legnagyobb része szeret engem. (Ugy van.) És talán szeret azért, mert

én az embereknek nem nagyobb részét, hanem mindenikét szerettem.

Mert én nem tudtam volna ellene tenni, — legalább személyében ellene tenni, — annak sem, aki nekem a legnagyobb ellenségem volt. Ha kénytelen voltam olyat tenni, amely neki nem tetszett, abban nem az ő szerepe állott előttem, hanem más célok, melyeknek szolgálatában kénytelen voltam megtenni azt a neki kellemetlent, kedvetlenent, anélkül azonban, hogy őt mint embert a szeretetemben ne tartottam volna meg. Én a legnagyobb ellenségem érdekében is dolgoztam az ő tudtán kívül.

— És ebben a pillanatban nekem az esik jól, hogy engem ez a kis társaság, amelyhez jóformán semmiféle más érdek nem fűz — mert nekem a Gondviselés nem adott hangot, hogy önök közé mehetnék és velük együtt élveznem a dal gyönyörűségét —, mint a baráti szeretet, amelyet részükről tapasztaltam és amelyet irántuk én is éreztem. Mert valahogy úgy áll a dolog, hogy az embernek a lelkét nagyon könnyű megfogni, ha meg tudjuk találni ahoz az utat és én úgy érzem, hogy megtalálták az én lelkemhez az utat. Nemcsak azért, mert ha aktív részese nem is lehetek, de szeretem a dalt, hanem megtalálták az utat azon a réven, hogy módomban volt látni, hogy akik ebben a társaságban vannak, tekintet nélkül arra, hogy az életben milyen pozíciót viselnek, tekintet nélkül arra, hogy az életben bőségében vannak-e a javaknak, vagy az élet szükségével küzködnek, tekintet nélkül arra, hogy milyen vallásfelekezethez tartoznak, őszinte baráti módon szeretik egymást és ez nekem nagyon jól esett és mindig nagyon jól érzem magam ebben a társaságban.

— Nem tudok mást mondani, mint hogy én nem fogok megváltozni sem az emberekhez, sem közelebből ehez a kis társasághoz, én mindig ezzel az érzellemmel leszek irántuk, amivel eddig voltam még akkor is, ha az urak megváltoznának irántam, — amit

Nagy karácsonyi árleszállítás Könyves Tóth Antal faesztergályos üzemében

Minden igényeket kielégítő csillárokat és állólámpákat már 25 pengőtől lehet vásárolni.

Rákóczy u. 14. sz.

Legnagyobb
Női és férfi kalapraktár
N. Nagy Mihály kalaposnál Színház átjáró.
Legolcsóbb beszerzési forrás

Philips rádió készülékek alkatrészek legolcsóbban kaphatók egy évi részletre is a Keszler cégnél, Széchenyi uca 1. sz.

azonban hiszem, — nem fogunk megérni, megleszünk abban a békeességben, egyetértésben, abban a harmónikus munkában, szeretetben, amiben eddig voltunk és ezzel példát is fogunk adni a nagyobb köröknek arra, hogy lehet egy nagy magasztos, nemes cél érdekében mindenféle más érdeket félretéve, embereként, ideális emberekként együtt dolgozni.

— Azt kérem a Gondviseléstől, tegye lehetővé, hogy ez az állapot így maradjon és tegye lehetővé, hogy ez

Kötéláltali halálra ítélték a családirto tizedest

A bíróság bizonyítottan vette, hogy Sebök Pál felkészült egész családjának kiirtására.

Budapestről jelentik: A honvédtörvényszék hétfőn reggel hirdette ki ítéletét Sebök Pál bűnügyében. Vitéz Bíró Aladár alezredes, hadbíró-tárgyalásvezető olvasta fel az ítéletet. A honvédtörvényszék Sebök Pált, aki az I. honvéd gyalogezred állományába tartozó katoná, bűnösnek mondta ki a katonai büntető-törvény 415. szakaszába ütköző és a 414. szakasz szerint minősülő

közönséges gyilkosság büntetésében,

amelyet 1929 április 15-én aként követett el, hogy szolgálati fegyverével feleségét, Kovács Margitot, továbbá apóst, Kovács Jánost és anyósát, Kovács Jánosné oly módon lőtte le, hogy ezzel mindhármuk halálát okozta. A katonai bíróság ezért a vádlottat a katonai btk. 415. szakasza alapján és a 45. szakasz alkalmazásával

A katonai rendfokozatától honvéddé való lefokozása, katonai érdemeinek elvesztése és a honvédség kötelekeiből történő kikapása mellett kötélt általi halálra ítélté.

A tárgyalásvezető ezután felolvasta az ítélet részletes indokolását. A tényállás a vádlott előadása, a kihallgatott tanúk vallomásai, továbbá a beszerzett egyéb bizonyítékok és orvosszakértők jelentése alapján teljesen tisztázódott. Részletezte az ítélet indokolás a bűnügy előzményeit, Sebök Pál házasságát, civódásait, a válóper megindulását és magát a végzetes cselekményt. Bebizonyult, hogy

Sebök Pál felkészült az egész családjának a kiirtására: hat golyót helyezett el fegyverében: ötöt a Kovács család tagjai számára és az utolsó az önmaga elpusztítására.

A családirto gondolatával már időjeje foglalkozott a vádlott.

A szakértők véleménye alapján kétségtelenül bebizonyítottan vette a katonai bíróság, hogy a vádlott nem szenved elmebetegségben, sem pedig olyan foku idegbanban, amely beszámíthatóságát kizárná. A vád-

az állapot példaképpül szolgáljon. Megvagyok győződve, hogyha az emberek a maguk nagy társaságában követni képesek lesznek, akkor nekünk sem a városunknak, sem a hazának nem lesz okunk kétségbeesni, hanem minden jogunk meg lesz, hogy remélhessük a szebb, boldogabb biztosabb jövőndöt.

A dalárda tagjai lelkes éljenzéssel fogadták a polgármester értékes beszédét, majd elénekelték még a „Lilliomszál” című darabot.

Bizonyos, hogy ez a kellemes este még szorosabbra kapcsolta a debreceni Városi Dalegylet elnöke és tagjai között fennálló szeretetteljes benső viszonyt.

lott büntetőjogilag teljesen normális és beszámítható. Megállapítható ugyan, hogy

Sebök Pál szerelmi extázisban követte el cselekményét és eslekedetében a bosszú és a harag érzete is közrejátszott.

A katonai bíróság mindezek alapján megállapította a közönséges gyilkosság büntetésének fennforzását.

Az ítélet indokolásának felolvasása után a tárgyalásvezető megkérdezte a vádlottat, hogy megértette-e az ítéletet.

Sebök Pál, aki az egész ítéletfelolvasás alatt feszes vigyázz-állásban állott és a súlyos ítéletet

aránylag nyugodt egykedvűséggel fogadta, nem tudott válaszolni a feltett kérdésre,

mire a tárgyalásvezető megmagyarázta, hogy az ítélet ellen felebbézzel élhet és három napi gondolkodási időt kaphat. Sebök Pál erre halk hangon csupán annyit mondott:

— A védőmre bízom a dolgot. Nagy Mihály dr. védő bejelentette, hogy az ítélet ellen felebbézzel és semmisségi panasszal él, a melynek megokolását a törvény szabta határidőn belül írásban fogja benyújtani.

Ötszázpengős lopás

Súlyos károsodás érte hétfőn délelőtt Bakó József kereskedősegédet, aki Silberstein és Adler, Hunyadi uccai posztókereskedésében van alkalmazva. A cégnél megbízták Bakó Józsefet, hogy menjen el a Nemzeti Bank fiókjába, az Arany János uccán és ott 500 pengőt fizessen be. Bakó József el is ment a Nemzeti Bankba, amint azonban a bank helyiségében a pénzt elő akarta venni, megdöbbenve vette észre, hogy a pénz nincsen meg. Izgatottan kereste mindenütt, de a pénz nem került elő. Bakó József kétségbeesve tett feljelentést a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ellopta a zsebéből a pénzt, bár az sincs kizárva, hogy elvesztette a pénzt. A rendőrség megindította a nyomozást.

EGY ÖRÜLT RÉMTETTE.

Marseille, dec. 2. Ma délután 4 óra tájban a Marseille közelében lévő St. Luisben egy örült puskával agyonlőtt egy rendőrtisztet, egy rendőrségi kutyát és hat embert megsebesített. Az örültet tartóztatták.

Dr Lukács József reálgyimnáziumi igazgató ünnepi beszéde Zichy Nándorról

Debrecen katolikus társadalmá és a Zichy-centennárium.

Debrecen város katolikus társadalmá vasárnap délután ünnepelte meg a nagy politikai reformer, a magyar néppárt megalapítója, Zichy Nándor születésének százéves évfordulóját. A Zichy-centennárium alkalmából rendkívül nívós ünnepély volt a kegyesrendi reálgyimnázium disztermében, melyet teljesen megtöltött az előkelő közönség. Ott láttuk többek között dr. Lindenberger János apostoli kormányzót *Leszán* Endre nagyváradi plébános társaságában, továbbá dr. Láng Nándor egyetemi tanárral az élén városunk katolikus társadalmának igen sok vezető egyéniségét.

A szép ünnepélyt a Szent László Dalegyet vegyeskara vezette be, amely *Kollwenz* Rezső karnagy tökéletes dirigálása mellett Haydn „A Teremtés oratóriuma” című hatalmas művének első tételét adta elő kifogastalanul. A szót a kitűnő hangú *Kiss Béla* énekelte gyönyörűen, míg a hibátlan zongorakíséretért dr. *Csiky-Mészáros* Tibor érdemel öszinte dicséretet.

Berényi Agnes Gyula diák „Harangláb alatt” című versét szavalta el nagy művészi készséggel. A kitűnő szavalatért a közönség lelkes tapsokkal ünnepelte *Berényi* Agnest.

Kiss Béla két szép dalt énekelt el nagy sikerrel. Iskolázott, lírai tenorja férfias melegséggel zengett. Az egyik dalt meg is kellett ismételnie. A művészi élvezetet *Kollwenz* Rezső pompás zongorakísérete még inkább növelte és mélyítette.

Nagyon tetszett *Eysler* Mihály zene-tanár minden részletében tökéletes gondolkajátéka. Haydn „Andante” művét adta elő páratlan hatással. Zongorán dr. *Csiky-Mészáros* Tibor ezúttal is a szokott bravúrral kísért.

Ezután lépett a pódiumra dr. *Lukács* József reálgyimnáziumi igazgató, piarista házfőnök, akit, mint az ünnepély szónokát, már megelőzőleg nagy tapsal fogadott a közönség. *Lukács* igazgató gondolatokban gazdag, költői szépségű beszédében emlékezett meg gróf Zichy Nándorról, aki korának egyik kimagasló alakja volt.

A szónok megrajzolta Zichy Nándor életének, működésének politikai hátterét. Foglalkozott az akkori politikai áramlatok ismertetésével. Nagy elismeréssel emlékezett meg Zichy Nándorról, aki a megpróbáltatások idején is hiven, becsületesen kitartott a keresztény eszmék mellett. Machiavelli sirtelírata ez volt: Ilyen névnek nem lehet alkalmas felíratot találni. Mennyivel inkább állhatnának ezek a szavak a Zichy Nándor sírmlékén. Hiszen éppen Machiavelli volt az, aki kodifikálta azokat az erkölcstelen irányokat,

melyek még a mai politikai életben is uralkodnak. Az abonyi temetőben Zichy sírján ez a felírás olvasható: *Homo Dei, homo Patriae et homo Ecclesiae*. Ez a felírat is méltó a nagy

Vasárnap délben kegyeletes ünnepség keretében koszoruzta meg az Ady Társaság a költő emléktábláját.

Vasárnap déli tizenkét óraker tartotta az Ady-Társaság a költő egykori lakása, a Darabos ucca 33. számú ház előtt hagyományos ünnepélyt, mely alkalmával megkoszorúzta az író emléktábláját. Az ünnepélyen a szépszám újközönség sorai között megjelentek az író családjának tagjai: Ady Lőrincné, Ady Lajos tankerületi főigazgató, a Budapestről lerándult Nagy Endre és Földessy Gyula. Az ünnepi beszédet

Boros Ferenc

írta, az Ady-Társaság alelnöke tartotta — A debreceni Ady-Társaság hódoló kötelességének teszünk eleget, — mondotta többek között, — hogy elővünk ide, Ady Endre volt lakása elé, felrissíteni a koszorút, a XX-ik század legnagyobb magyar költőjének emléktábláját.

— Tavalyi gyászünnepeink után, amikor a költő halálának tízéves fordulóját tartottuk meg, az idén a születésnap emlékeztetere gyűlünk össze, hogy ezzel is jelöljük a születés misztériumát, a zseni örök ifjúságát, a költő titokzatos hatalmát, amivel meg állította a legyőzte a lebírhatalatlan időt

— Tíz esztendő kevés idő a halhatatlanság végtelenségéhez mérve, de a legutóbbi tíz év elegendő volt arra, hogy a modern magyar irodalom legkiválóbb kritikusi lemérjék az Ady-mű értékét, beállítsák a fejlődés vonalába s megállapítsák a helyét a magyar irodalom nagy álló csillagai mellett. Ma már szemmel látható, hogy kihálnak, vagy elhalgatnak az Ady-mű siketjéi és vakjai, az értetlenek és gáncsvetők, kik a költő életét annyira megkeserítették s nemsokára már azt kell megmagyarázni a fiataloknak, — mi állott a költő megértésének útjába? Ma már nem is annyira a halkuló és elcsöndesedő ellenfelektől, de az alattomosan és rosszhiszeműen támadó jóbarátoktól kell megvédeni a költő munkáját, akik a hozzá való törleszkedéssel akarnak a zseni fénykörébe jutni, vagy rideg üzleti poli-

titikushoz, aki istenfélő, hazáját forrón szerető s egyházának hű fia volt.

A szónok ez ár találon festette meg Zichy Nándor jellemét s kegyeletes szavakkal áldozott emlékének.

A klasszikus szépségű beszédet a közönség zugó tapviharral köszönte meg, majd „A Teremtés oratóriumának” 12. tételét adta elő a Szent László Dalegyet vegyeskara. Ezzel a szépen sikerült ünnepély, melynek megrendezéséért az Urak Kongregációját illeti a dicséret, véget ért.

— A magyar irodalom legújabb nemzedéke a határokon innen és túl a mai nehéz időkben a megismert igazság kötelező parancsára folytatja Ady munkáját, ott, ahol az író elhagyta. Nekünk Ady-műve jelenti azt a dalt, amit a XX. század nagy költője a múlt század örök nagyságaitól vett át, az ő munkája mutatja azt a tökéletes szintézist, melyben hagyomány és jövő, a nemzeti gondolat s a szociális fejlődés, protestáló hit és építő energia, csendülnek ki, édes harmóniában: hogy az ember a magyar élet örök csillagait érzi szavának hallatára.

— Boldog vagyok, hogy Debrecen városában, ahol uccája, emléktáblája, munkáját hódoló tisztelettel ápoló egyesülete van, köszönhetem nevét a gyásszal muló magyar időben, mert szentül hiszem, hogy aki az ő munkájának híve, az a magyar jövő munkása.

— A magyar genius halhatatlanságába vetett hittel, mely hódolattal helyezem el társaságunk koszorúját Ady Endre emléktábláján.

A koszorú elhelyezése után a kegyeletes ünnepség véget ért.

A Jótékony Nőegylet jubileuma

Este nagyszertű diszeloadás volt a színházban.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a jubiláló Jótékony Nőegylet diszkozyűlést a város házában. Igen szép érdeklődés mellett. A 60 éves Nőegylet minden számottevő tagja megjelent ezen a közgyűlésen, melyet a MANSz Erzsébet karéneke nyitott meg, majd Sass Béláné elnöknő a Nemzeti Hísekegyet mondta el.

Fráter Erzsébet elnöknő mondta el aztán megnyitó beszédét, mely beszédében vázolta az elmúlt hatvan esztendő küzdelmét, dicsőséges munkáját.

Török Tibor olvasta fel ezután jól megszerkesztett jelentését, mely jelentés felölelte a hatvan esztendő minden kiemelkedő momentumát, érdekesebb eseményét, megpróbáltatásait, eredményeit. A mindenről beszámoló jelentést lelkes ovációval vette tudomásul a diszkozyűlés.

Fráter Erzsébet elnöknő javaslatot terjesztett azután a közgyűlés elé, mely javaslat azt kérte, hogy Vargha Pált 11 éves buzgó munkássága után a diszkozyűlés válassza főtákká, mit a közgyűlés lelkes helyesléssel el is fogadott. Ugyancsak Fráter Erzsébet javasolta, miszerint dr. Félégyházi Sándor gyermekklinika tanársegédét pedig válasszák meg árvalázi orvosná, aki már ugyis ellátta egy évig azt a tisztelet, még pedig díjtalanul. A közgyűlés lelkes és egyhangú helyesléssel választotta meg dr. Félégyházi Sándort erre a tisztségre.

Vargha Pál meghatott hangon mondott köszönetet a kitüntető bizalomért és ígerte, hogy minden erejével és tehetségével azon lesz, hogy

ezt a kitüntetést megérdemelje. A diszkozyűlés a Himnusz elénekülésével véget ért.

Pompás műsori diszeloadás a Csokonai színházban.

Vasárnap este fél 8 óraker kezdődött meg a műsori diszeloadás, melyet a Jótékony Nőegylet rendezett, hatvan éves jubileumával kapcsolatban, de az éppen erre az időre eső dalosverseny igen sok érdeklődőt elvont.

Az ünnepélyes előadást *Kölesy Klárka* nyitotta meg Baja Mihály lelkész erre az alkalomra írt remek alkalmi költeményének kitűnő előadásával, mit a közönség lelkes ünnepléssel honorált.

Azután egy bájos élőkép kapta meg a közönséget, mely élőkép plasztikusan mintázta a jótékony Nőegylet működését s Pap Kató jelenítette meg igen stílusos, szép kép alakjában magát a jótékonyt. Majd a színház zenekara játszott, *Bergmanné Wolff Gitta* urasszony kristályos csengésű, szép szopránjával néhány műdalt adott elő remek interpretáció, iskolázott előadó művészettel. Ismét élőképek színesítették az előadás menetét.

A Csokonai színház előadásában *Kardoss Géza* remek alakításával *Ocskay* brigadéros egyfelvonásosát hozták színre.

A cigánybáró egyfelvonásosát is előadta a színház, *K. Voith* Ilonka felléptével s a teljes operett-együttes szereplésével. Ez az egyfelvonásos remek példája volt az előadás művészi voltának, melyben a kiváló énekesek művészetük javát adták.



A Zichy emlékműnek közönsége



A Jótékony Nőegylet jubiláris diszkozyűléséről. (Az elnökség)

A magyar dalkultúra dicsőségét hirdette a debreceni dalos-testvérek vasárnapi monstre-hangversenye

A KITÜNŐEN SIKERÜLT HANG VERSENYEN 19 DEBRECENI DALÁR DA KÜZEL EZER DALOSSAL VETT RÉSZT. — DR. TARJÁN OSZKÁR SZÉP BESZÉD KERETÉBEN OSZTOTTA KI AZ EMLÉKLAPOKAT.

A júniusi országos dalosnapok óta nem volt olyan lélekemelő és szép dalosnap Debrecenben, mint december 1-én, vasárnap. Az Arany Bika zsufolásig megtöltött dísztermében közel ezer debreceni dalostestvér jött össze, gyűlt egy táborba, hogy minél impozánsabban, minél lelkesebben demonstrálja a magyar kultúráját, a magyar dalkultúra dicsőségét. Összesen 19 debreceni dalosegyesület adott itt testvéri találkozót egymásnak, de ez a vasárnap esti hatalmas monstre-hangverseny ezuttal nagyobb szerűbb, többet jelentő volt, mint máskor.

A feledhetetlen élményű hangverseny vasárnap este 8 órakor kezdődött az Arany Bika dísztermében. A Vegyes kari Összkar Csösz László mesteri vezetése mellett valóban imádságként énekelt el a Hízekegyet, mely után a szereplő dalárdák kerültek sorra.

A DALÁRDÁK HANGVERSENYE.

A „Mácsai” dalkör egy klasszikus számmal szerepelt, méltóan művészi tehetségű karnagyához, Szabó Emilhez, akinek hozzáértése mellett ez a kitűnő dalárda a legnehezebb zenei feladatoknak is briliánsan meg tud felelni.

Utána a Máv. „Egyetértés” önk. dal- és zeneegylet énekelt. A dal szövegét Baja Mihály, dallamát pedig az egylet invenciózus karnagya, Szigethy Gyula írta. A siker természetesen óriási volt.

Az Iparos Dalegylet Bodnár Lajos vezényletével egy nehéz énekszámot adott elő meglepő felkészültséggel.

Ugyancsak Bodnár Lajos dirigálta a Ref. Tanítói Vegyeskört is, mely két szép dallal ragadta magával a közönséget.

A Kollégiumi Kántus hasonlóan nagy sikert aratott Metz Albert „Ballada” című művével. A művészi énekszámot Szigethy Gyula vezette.

Kellemes meglepetést keltett a DHV és DNYBV „Harmónia” dalkör szereplése, mely Szabó Lajos ügyes dirigálása mellett két kisebb számmal tünt ki.

Nagy tetszést váltott ki a Tanítóképző „Csokonai” énekkara, mely Bodnár Lajos karnagy dirigálásával egy komoly értékű műdalt adott elő s fogástalanul.

A MANSZ „Erzsébet” Vegyeskar a karnagyának, Csösz Lászlónak friss, invenciózus átírásában népdalegyleget énekelt el lelkes tapsoktól kísérve.

Rothmann Emil biztos, művészi vezetésével az Izr. Ifjak Dalköre Gunod „Faust”-jából a Katonák karát adta elő teljes sikerrel.

A Máv. „Levente” Férfikar szép énekszámát a tehetséges Szolozky Ede vezényelte ambícióval.

Igen hatásos volt a Kereskedő Ifjak Férfikarának a dala is. A karnagy: Pálffy Lajos vitűnően érti a dolgot.

Sok lelkes tapsot kapott a „Horthy” Dalkör, mely Kollwenz Rezső tökéletes dirigálása mellett egy művészi szépségben gazdag éneket adott elő gyönyörűen.

A „Kossuth” Dalkör és a Máv. Levente Dalkör karnagya Szolozky Ede volt. Mindkét dalárda nagy sikert aratott a hibátlanul előadott szép dalokkal.

Kovács Kálmán vezetésével az István gőzmalom dalkör precíz felkészültséggel népdalegyleget adott elő.

A „Vitézi” Énekkar egy hatásos magyar nőiával aratott megérdemelt sikert, melynek oroszánrészre Szűts Gergegy karnagyot illeti.

A Helyőrségi Altiszti Énekkar a karnagyának, Bodnár Lajosnak rendkívül ügyes átírásában katonanótákat éne-

kelt nagy hatással.

A Kereskedő Ifjak Vegyeskara magyar népdalokkal szerepelt szinte teljes mellett, Pálffy Lajos vezényletével.

Ugyancsak Pálffy Lajos volt a karnagya a Cipész Iparosok Dalkörének is, mely eredeti népdallal ragadta el a közönséget.

AZ EMLÉKLAPOK KIOSZTÁSA.

Ezután sor került az emléklapok kiosztására. Mindegyik dalárda egy-egy díszes emléklapot kapott. Az emléklapokat Debreceni Lajos helybeli címfestő készítette, aki maga is kiváló énekes és már évek óta egyik legagilisabb tagja a „Mácsai” Dalkörnek.

A debreceni dalos egyesületek vasárnap esti együttes hangversenyének emlékére készült művészi lapokat dr. Tarján Oszkár, a HÉV Harmónia dalárdájának főtájkára a következő szép beszéd kíséretében nyújtotta át a szereplő dalárdáknak és a főrendezőknél:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Kedves Dalostestvérek!

— Ennek a minden tekintetben kiválóan sikerült hangversenynek az emlékére a rendező bizottság művészi emléklapokat készített. A rendező bizottság engem kért fel arra a megtisztelő feladatra, hogy ezeket az emléklapokat az érdekelt rendezőknek és dalárdáknak — akiknek és illetőleg, melyeknek a szép est sikerét köszönhetjük — átadjam.

— Az idő nagyon előrehaladt, azt hiszem legtöbbször türelmetlenül várják, dacára a szerzett műveltségnek, vagy talán éppen azért, hogy haza mehessenek, de legalább is e teremből eltávozhassanak.

— Ez okból én csak röviden fogok szólni; — röviden már csak azért is, hogy tetszésüket legalább ezzel megnyerjem.

— Amióta a bitang nemzetközi békeácmesterek bennünket, szegény magyarokat rákényszerítettek arra, hogy a trianoni gyászfátyolt viseljük és a genfi „sóhivatal” olyan „eredményesen” folytatja hirhedt működését, mindgyakrabban halljuk ezt a szót: kulturfőlény! Tulzás nélkül talán kissé közhellyé is vált ez a szó, vagy legalább is lecsépeletté fog válni, ha nem adunk e szónak életet, valódi tartalmat.

— A kulturfőlénynek életet, tartalmat adnak a kultúra tényezői, ezek

közt elsősorban a zene és az ének. Mivelünk kell a zenét, a dalt, — szerintem nem utolsó sorban a kardalt.

— A dalárdák elsőrangú kultúrtevényezők és a maihoz hasonló hangversenyek egyrészt a szereplő dalárdáknak tanító és nevelő irányt adnak, másrészt pedig a közönség előtt a magyar dalosügy érdekében a legnemesebb értelemben vett kulturpropagandát fejtik ki.

— A dalárdák működésének tino-mító, nemesítő, oktató hatása minden vitát kizár.

— A régi, jobb időkben a dalárdák a „titulus bibendit” szolgálták s a dalárdistákból kerültek ki a mester-ívők, mint a német olyan találóan mondja: a „Saufbruderek!”

— Ma másként áll a helyzet. A dalárdák tekintélyes része ma már művész-színvonalon mozog. Az ilyen hangversenyek növelik az ambíciót. Munkára, nehéz munkára serkentik a karnagyokat, dalosokat egyaránt.

— A dalárdák társadalmi téren is eredményeket érnek el: Növelik az összetartozardóság érzetét, elvonják tagjaikat a rossz társaságtól, korszmázás-óti, fejlesztik a zene iránti érzéket, egyszóval terjesztik a kultúrát, tartalmat, életet adnak a szívesen hangoztatott és hallott magyar kulturfőlénynek!

— A mai hangversenynek is ez volt a célja. Ha a célt elvették vagy csak megközelítettünk sikerült, akkor egy porszemmel közelebb jutottunk a mindnyájunk által oly annyira sóvárgott: boldog Nagy-Magyarországhoz!

— Kedves kötelezettség vélek teljesíteni akkor, amikor a rendező bizottság nevében hálás köszönetet mondok a dalárdáknak az estélyen való közreműködésért, a dalárdák nevében pedig köszönetet s hálát tolmácsolok a rendező bizottságnak a hangverseny megrendezéséért, a tisztelt hölgyeknek és uraknak pedig azért, mert megjelenésükkel a hangversenyt megtisztelték és annak sikerét biztosították.

— Most pedig engedjék meg, hogy az emléklapokat az érdekeltnek át-nyújtsam.

A szónok itt egyenként felsorolta a szereplő dalárdákat a műsor szerinti sorrendben, majd így folytatta:

— Most pedig átnyújtom az emléklapot annak a két dalostestvérnek, akik az est rendezésénél az oroszánrész vették ki: A harmincéves multra visszatekintő, a városi dalárda aranyérmes tagjának Kémerly Mikó Gyula-

nak és a dalosügy önzetlen, lelkes harcosának: Györy Lajosnak.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Kedves Dalostestvéreim!

— A 48-as forradalmi idők után hazánk nagy költője, Tompa Mihály megírta az egyik legszebb lírai allegóriát: „A madár fiaihoz” című költeményét.

— Szívem s lelkem szerint úgy érzem, szebben s méltóbban nem fejezhetem be szavaimat, mint ennek a gyönyörű költeménynek a második versszakával hozzatok szólva kedves dalostestvéreim:

Hozzatok dalt emlékül a hajdan
Lomb s virággal gazdag tájirul;
Zengjétek meg a jövőt, ha majdan
E kopár föld újra felvirul.
Dalotokra könnyebben aerül fény,
Hamarabb kihajt a holt berek;
A jelennek buját édesítvén:
Fiaim, csak énekeljétek!!!

Dr. Tarján Oszkár szellemes es izzó hazafiságu beszéde után hosszú ideig zugott az „éjlen”. A zsufolásig megtöltött hatalmas teremben minden szív egygyéforrott, testvérré lett.

Ebben a lelkes hangulatban lépett az emelvényre Szigethy Gyula karnagy, akinek intésére a Férfi Összkar ajkán zengő tiltakozásként harsant fel az örök magyar jelige: Nem, nem, soha!...

Ez a bátor dac, ez az örök felkijáltó jel méltó befejezése volt a vasárnapi monstre-hangversenynek, mely 11 óra után ért véget.

Kedves vidéki!

Felhívjuk a szives figyelmét úgy a kedves vidéki mint a debreceni közönségnek, hogy mielőtt a karácsonyi és újvári ajándéktárgyait beszerzi, feltétlen látogasson el az Ingóságközvetítőben, ahol minden fantáziát felülmúló dísz tárgyak, műtárgyak, gyermek játékok, vadászfogverek és felszerelések, villany- és petróleum-esillárok, kandelláberek, festmények, tükrök, hangszerek, antik és modern órák, vitrinek, könyvszekrények, függönyök, ágyszerítők, mindennemű ékszerek a legolcsóbban csak itt szerezhetők be.

Sodrony ágybetéte
legjobb minőséget készít
Neumann Patertia ucca 17

BUTOROK

legjobb minőségben olcsó árban részletre is. Kézpénzvásárlásnál nagy árengedmény!!
SZÖNYEG!
ebédlő- és futószőnyegek, míg a készlet tart 25% engedménnyel, — nem üres reklám, tesék róla meggyőződni!

Fenyvesi

bútoráruház, PIAC UCCA 37. SZ.
Kistemplomnál.

Disznóölésre

más alkalmakra kitűnő rizling BOR 5 liter vételnél 66 fillér, Petőfi tér 3.

Zongoratulajdonosok figyelmébe.

Hermel J., Sas ucca 2.
hangolást és javítást elvállal.

Esküvői fénykép

különlegességek

nagyítások
családi-, csoport és gyermekfényképek legszebbb kivitelben készülnek

Liener műtermében

Debrecen, Csapo ucca 1.
Telefon 17-22.

Különleges és egyszerű

BUTOROK

jótállással részletre legelőnyösebben

FaiparnálKirály ucca 4. szám
Ugyeljünk a címre**Ertekezletet tartottak a Trnka malom hitelezői**

Mint jeleztük, tegnap délután 6 órakor az Ipartestület disztermében a Trnka malom hitelezőinek érdeklődésére alakult előkészítő bizottság értekezletet hívott egybe,

melyen körülbelül 250-en jelentek meg,

mindannyian kisebb-nagyobb tételekkel érdekelve. Az előkészítő bizottság hat óra után tíz perccel nagy érdeklődés közepette bevonult és elhelyezkedett a pódiumon.

A bizottság tagjai voltak: Csáthy Dezső dr. ügyvéd, dr. Dusa István ügyvédjelölt a hitelezők többségének képviselőjében; dr. Etey Ferenc kincstári ügyész a katonai kincstár képviselőjében; dr. Szabó Ferenc a ref. egyház képviselőjében és még dr. Magyar Simon ügyvéd és Veress Miklós igazgató a Termény- és Aruraktár érdeklődésében. Dr. Szabó Ferenc egyházi ügyész megnyitotta a gyűlést és vázolta a Trnka malom nehéz gazdasági viszonyokkal megküzdő állapotát és szencziót képező katasztrófáját. Majd Veress igazgató ismertette a könyvek áttanulmányozása után leszárt tapasztalatait, kijelentvén, hogy a malom ügyvitele nagyon komplikált és ezért hónapok kellenének a malom könyveinek tüzetes áttanulmányozásához és napokon keresztül kifejtett munkája után sikerült a könyveket egészen január elsejétől visszamenőleg átvizsgálni, de azokban semminemű visszaélésre nem jött rá. Ellenben megállapította, hogy a malom igen nagy rezsivel dolgozott. Hat-hétezer pengő jövedelemmel szemben kb. 12.000 pengőt tett ki a havi kiadás, amiben természetesen benne voltak a terményekben felvett kölcsönök kamatai. Foglalkozott azután részletesebben a malom vagyoni helyzetével. Mint ismertették, Trnka Teofil csak egytizedrészben tulajdonosa a Trnka malomnak és tekintettel az ötszázharmincezer pengő passzívára, Trnka Teofil vagyonából csak igen csekély része lenne fedezhető a hitelezők követelésének, de

a család mindent elkövet, hogy a malom további kilenczized részében is növelje a kielégítési alapot

és e célból az értekezleten megjelent dr. Takács József utján felajánlotta az egész malomkomplexumot a hitelezők követelésének kielégítésére. Majd ismerteti Veress igazgató a ref. egyház kiküldött szakértőjének: Balázs Péter és Szilágyi Ferencnek szakértői véleményét, akik szerint

a telek és malom épületei, a lakóházakkal együtt 227.417 pengőre becsülhetők.

Maga a telek négyszögölként 15 pengőt ér meg és így a földterület 57.000 pengőt ér; tekintettel arra, hogy igen jó helyen fekszik. Majd ismertette Bacsó Pál nyug. főmérnöknek a gépekre vonatkozó szakvéleményét, aki szerint a gépek a modern malomipar követelményeinek a legkifogástalanabban megfelelnek és így azok értéke 38.030 pengőre tehető... Tehát szembeállítva az 536.000 pengő passzívával az összes, így a család által is felajánlott vagyon értéke, 35.000 pengő aktívát mutatkozik. Amit csak azért nem lehet teljes egészében aktívának tekinteni, mivel a mai nehéz gazdasági viszonyok közepette a malom-üzem nem tartozik a keresett ingatlanok közé és így még szabadkézből is igen problematikus lenne a becsáron való értékesítése. Ezekre való tekintettel, miután az előkészítő bizottság és az értekezleten megjelent nagyobb számú jogász ember érdekeltek között az a vélemény alakult ki, hogy a család ajánlata minden tekintetben a hitelezők érdekét szolgálja, mert ha a magánügyesség nem volna kereszttűlvihető, a család nem hozna ilyen nagy anyagi áldozatot és ehez hozzászámítva még a kényszerűség tetemes költségeit, a kielégítésben

sokkal kevesebb alap jutna, annyi- val is inkább, mivel esetleges kényszerárverésen az ottani értékeknek csak igen kevés hányada volna elérhető eladási ár gyanánt.

Több ügyvéd megjegyezte, hogy a család által felajánlott kilenczized rész ingatlan nem tekinthető áldozatnak, mivel arra a kereskedelmi törvény értelmében amugy is kötelezve vannak. — Ez csak annyiban állja meg a helyét, hogy a család tagjai a cégjegyzékben nem vezették keresztül a malom tulajdonosának halálával az örökösödés folytán beállott valomásokot, főleg azon körülményt, hogy a malmot ifj. Trnka Teofilnak bérbe adták. Ezek szerint hosszú perlekedés eredményeképpen be lenne vonható a hagyaték erejéig terjedő felelősséggel a Trnka Teofil 9 testvére, de semmiesetre sem felelős özv. Trnka Teofilné, aki az ingatlan felének férje életében is tulajdonosa volt, ellenben nem volt üzlettárs. Az a körülmény sem hagyandó figyelmen kívül, hogy fél ingatlan soha sem értékesíthető olyan előnyös feltételek mellett, mint az egész.

E célból a hitelezők egyhangúlag megalkotották a végrehajtó bizottságot, kiknek tagjai: dr. Csáthy Dezső, dr. Tervey Tamás, dr. Etey Ferenc, dr. Dusa István, dr. Szabó Ferenc ügyvédek, Veress Miklós Termény- és Aruraktár igazgató és Bakóczy Gábor földbirtokos. A végrehajtó bizottság, amennyiben a Termény- és Aruraktártól és a református egyháztól bekebelezett zálogjogokat illetőleg egyenlő rangsorbán, az összes jelentkező hitelezők részére nem kapna engedélyt a zálogjogok bekebelezésére, úgy meg fogják kérni a kényszerűséget és így az összevett zálogjogokat kivétel nélkül megtámadják.

A végrehajtó bizottság mindent elkövet, hogy a malom szanálásához lehetőleg úgy oldja meg, hogy a hitelezők minél nagyobb százalékát — lehetőségig az egészet — kapják meg követeléseiknek.

És e célból a családtól felhatalmazást kaptak arra, hogy az ingatlan akár szabadkézből, akár önkéntes árverésen, úgy egészben, mint parcellákban, értékesíthessék.

A malom üzemét tovább folytatassák, arra kölcsönt felvehessenek, avagy társat vigyenek be. A malom üzeme különben a legzavartalanabban folyik.

A bíróság által kinevezett Gál Gyula zárgondnok, ki mint az István malom nyugalmazott főtisztviselője, maga is elismert szakember, mindent elkövet, hogy a malomok üzemeltetését a lehetőségig redukálja s minél nagyobb hasznót tudjon felmutatni, hogy ezzel is hozzájáruljon a kielégítési alap növeléséhez.

Ezek után igen tanácsos volna az, hogy

a hitelezők a végrehajtó bizottság valamelyik tagjánál megtegyék észrevételeiket, hogy azok tisztá képet tudjanak maguknak alkotni a hitelezők álláspontjáról.

Beavatott helyről úgy értesültünk, hogy a magánügyesség lehetőségének minden előfeltétele megvan és így a malom hitelezői igen kis mértékben fognak károsodni.

A debreceni törvényszék után az ítélőtábla ístelmentette a kommunizmussal vádolt Kerekes Sándor volt postatisztet

A tíz év előtti kommunizmus érdekes fejzetei elevenedtek meg tegnap délelőtt a debreceni ítélőtábla előtt. Most tárgyalta ugyanis a bíróság Kerekes Sándor, volt debreceni postatisztnek ügyét, aki ellen a kommunizmus lezajlása után többrendbeli zsarolás, személyes szabadság megsértése, hatósági közeg elleni erőszak s egyéb büncselekmények miatt indult meg a bűnvádi eljárás. Ugyanis Kerekes Vági István, debreceni direktórium tag, a kommunizmus kitörése után kinevezte a postához, mint a tanácsköztársaság exponensét. Kerekes ezt a megbízást nem akarta elfogadni s csak kollégái hosszas rábeszélése után vállalkozott rá, miután kollégái jobbnak látták, ha ezt a szerepet egy hozzájuk tartozó ember vállalja el.

Kerekes Sándor ellen emelt vádak ezután ebbeli ténykedésével kapcsolatosak, amennyiben a régi vádirat szerint teljes vasárnapi munkaszünetre kényszerítette a postásokat, csak cenzurázott táviratokat engedett továbbítani, elrendelte a teljes nappali és éjjeli szolgálatot, megváltoztatta a szolgálati beosztásokat, egyes tisztviselőket akarata ellenére vidékre helyezte, végül a románoknak Debrecenbe való bevonulása előtt a postai távirat felderítését szabályellenesen Budapestre szállíttatta.

Ezek a büncselekmények, amelyekkel a vád Kerekeset illette, az 1920-ban tartott törvényszéki főtárgyaláson bevizsgálást nyertek és a bíróság Kerekeset öt évi fegyházra ítélte. Kerekes e büntetéséből két és fél évet ki is töltött, ekkor azonban az időközben beszerzett új bizonyítékok alapján kérte ügyének újrafelvételét. Ezt a debreceni törvényszék el is rendelte és ez év májusában megtartották az újrafelvételi főtárgyalást.

Az újrafelvételi tárgyaláson Kerekes elmondta, hogy ő sohasem érezte magát a vádbeli büncselekményben bűnösnek. Ő mindenkor a posta érdekeit tartotta szem előtt, fontosabb ügyekben mindig kikérte feletteseinek hozzájárulását. A kommunisták megbízását egyrészt azért teljesítette, mert azok az emberek nem igen tűrték meg az ellenkezést, másrészt a kollégái is kérték rá, hogy mint régi, kipróbált kartárs, fogadja el ezt a tisztséget. Ebben a minőségben azután mindig úgy intézkedett, hogy azt az állam és kollégái szempontjából a leghelyesebbnek tartotta.

Az elszállított távirat berendezésre vonatkozólag azt adta elő Kerekes, hogy ő tartotta magát a forradalom előtti mozgósítási parancshoz, amely szerint nagy veszély idején az állami berendezések biztos helyre szállítandók el. Miután a románok Debrecen felé közeledtek, ő elrendelte, hogy a távirat felderítését szállítsák Buda-

pestre. Ezzel megakartta menteni a felszerelést az ellopástól s nem akarta azt a kommunisták kezére játszani. A megbízás elől azért nem szökött meg, mert abban az időben az ilyen szökésekkért életükkel fizettek az emberek.

Kerekes védekezését a nagyszámú kihallgatott tanúk is igazolták és teljesen tisztázták a vádlottnak a kommunizmus alatti szerepét. Dr. Csatt B. postafőigazgató elmondta, hogy ő meggyőződött arról, hogy Kerekes a kommunizmus alatt hazafias magatartást tanúsított és mindenben a posta személyzetének az érdekeit szolgálta. Elismerést érdemel az a ténykedése is, hogy a távirat berendezést a románok elől Budapestre szállíttatta és tudomása szerint a posta személyzetét a vöröshadseregbe való besorozástól ő mentette meg.

Szabó Ödön, volt debreceni postatiszt úgy vallott, hogy ő sohasem tartotta Kerekes kommunisztának. Konecz Aurél postafőnök pedig odanyilatkozott, hogy Kerekes csak a többi érdekében vállalta el a megbízását. Kihallgatta a bíróság a többek között Bizovi Aladár ny. postaelenőrt, Jeczenszky József postafelügyelőt, Dózsa György igazgatót, továbbá a debreceni direktórium tagjait, akik valamennyien kedvező vallomást tettek Kerekesre és igazolták, hogy a kommunizmus alatti magatartása kifogástalan volt.

A debreceni törvényszék az újrafelvételi főtárgyaláson Kerekes Sándort az ellene emelt vádak alól ístelmentette. Az ítélet indokolása megállapítja, hogy a vádlott tisztázta magát az ellene emelt vádakkal szemben és hogy a kommunizmus alatt, — bár a tanácsköztársaság exponense volt — azonban minden ténykedését hazafias szellem hatotta át és nem törődve a direktóriummal, mindig csak kollégái előnyét igyekezett biztosítani.

A felmentő ítéletet a kir. ügyész megfellebbezte és így az érdekes bűnügy tegnap a debreceni ítélőtábla Váradi Sándor tanácsa elé került. Az ítélet ismertetése után elhangzottak a perbeszéd, majd a tanács ítélet-hozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után hirdette ki Váradi elnök az ítéletet, amely szerint

a tábla a törvényszék ítéletét, annak indokainál fogva, teljes egészében helybenhagyja.

A tábla ítéletét a főügyész is tudomásul vette, így Kerekes Sándor felmentése jogerős.

FIGYELMEZTETIK A KELLÖGG-PAKTUMRA OROSZORSZÁGOT ÉS KINÁT

London, dec. 2. Az alsóházban Henderson külügyminiszter egy interpellációra válaszolva kijelentette, hogy az Egyesült Államok Anglia hozzájárulását kérték a Kína és a szovjet-kormányhoz intézendő előterjesztéshez, amely a mandzsuriai helyzetre vonatkozik. Ebben az előterjesztésben figyelembe vetik a két kormányt a Kellögg-egyezményben vállalt kötelezettségeikre.

Cserépkályhák

Hardmúta egyedárúsítója és saját készítményű nagy választékban **Gönczy Gábor** kályhás mesternél **Csapó-u. 19.** Telefon 568. — Cserépkályhák átrakását jutányosan vállalom. —

Okvetlen nézze meg december 1.-6-ig a

Piros bugyellárist

FEUERMANN

bőröndösnel.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Kedd: Drótostót. Bérlet B. Szerda: Drótostót. Bérlet C. Szerda délután ifjúsági előadás: A vén gazember. Kezdeté 3 órakor. Csütörtök: Drótostót. Bérlet D. Csütörtök délután zónaelőadás: A vén gazember. Kezdeté 3 órakor. Péntek: Szólik az asszony! Fedák Sári és Kertész Gábor vendégfelléptével. Mérsékelt felemelt helyárak. Szombat: Szólik az asszony! Fedák Sári és Kertész Gábor vendégfelléptével. Mérsékelt felemelt helyárak.

A Drótostót

Lehár Ferenc híres operettjének reprizé a Csokonai-színházban.

A közönségtől ne várjunk következetességet s akkor a legesodálatosabb dolgok is magyarázatot nyernek. Így például hiába „jöttek divatba” a sovány meséjű, nyakatekert zenéjű modern operettek, egy-egy Lehár-operett reprizé még a vidéki városokban is a legjelentősebb színházi események közé tartozik. Legutóbb a „Kék mazur” felújítása járt komoly sikerrel, most pedig Lehárnak „A drótostót” című híres operettje hódította meg ismét (már nem is tudni: hányadszor) a debreceni közönséget.

A nagy siker oka: a muzsika. Csupa finomság, hullámos légység, szívhez szóló meleg líra és sok-sok szín. Szóval: valódi Lehár-zene, de még annak is a javából. Kétségtelen, hogy van olyan Lehár-operett, amelynek a zenéje fajsúlyosabb, esetleg mélyebb, de talán egyetlen művében sincs annyi báj, finomság és közvetlenség, mint „A drótostót”-ban, melyet nem sok túlzással klasszikus operettnek is mondhatnánk. Legalább is, a zenéje megérdemli.

„A drótostót” meséje természetesen már sokat vesztett érdekességéből, de még így is a legsikerültebb operettek közé tartozik, mert humoros bőven buzgó s valahogyan a békebeli időknek egy kedves groteszk darabját varázsolja eléink.

A Csokonai-színház hétfőn este névös előadásban hozta színre a darabot. Remete Géza rendezése a zölkönök ellenére is kielégített.

Az előadás középpontjában Faludi Kálmán állott, aki a zsidó hagyományok szerében páratlan alakítást produkált. Nagyszerű komikuma, eredetisége hiánytalanul érvényesült, szellemes adomáival pedig állandó derűtségben tartotta a nézőteret. Kellően meglepetés volt a színpadon Erkel Gabyt, aki iskolázott, gyönyörű hangjával és disztíngált, finom játékaival aratott őszinte sikert. Zsuzska szerepében Ferenczy Marian ragadta magával a közönséget természetes, közvetlen játékával, bájos alakításával és ötletes táncával. Levegőt, életet vitt a színpadra s ezáltal az énekben is igen jó volt.

Szűcs László szép hangja, elegáns játéka megérdemelt feltűnést, keltett. Az ilyen magasabb énekpartikban iskolázott, hajlékony tenorja kitűnően érvényesült. Misoga László a hűdörös figuráját rajzolta meg sok humorral és ötletességgel. Milos szerepében Sugár Gyula aratott sikert szép, férfiasan zengő hangjával.

A kisebb szereplők közül Barna Anci ügyes alakítását, továbbá Sugár Misi és Erdődi Kálmán két tótját említjük meg. Takács Oszkár huszármestere nem sikerült.

Az első felvonásban nagy sikert aratott a kis Sándor Zsuzska, aki meglepő tehetséggel alakította a tót leánykát, míg Sugár Laci a Jankó szerepében tünt ki szép hangjával. A két művészhajlamu gyerekszereplőt a közönség teljesen megszerelte.

A zenekar a kiváló tehetségű Szathmáry Endre karnaggal az élen méltó interpretálójával volt a szép Lehár-muzsikának.

A hétfői reprizt a vasárnapit zsúfolt programok miatt csak háromnegyed-ház nézte végig, a megjelent közönség azonban szívesen fogadta a darabot és melegen ünnepelte a szereplőket.

(b. p.)

Színház' iroda hírei:

Ma este fél 8 órakor másodszer kerül színre B bérletben a tegnapi napon óriási sikerrel felújított

Drótostót

A közönség a világhírű Lehár operett reprizét nagy tetszéssel fogadta és elbűvölve hallgatta a remekszép előadásokat, viharosan ünnepeelve a kitűnő főszereplőket: Erkel Gabyt, Ferenczy Mariannat, Barna Ancit, Ditrői Icát, Szűcs Lászlót, Misogát, Faludyt és a két ennyivaló gyerekszereplőt: Sándor Zsuzskát és Sándor Lacit. A kiváló operett szerdán C, csütörtökön D bérletben kerül színre.

A színházigazgatóság tisztelettel felkéri az összes bérlelőket, hogy járjék bérleteiknek megújításáról sürgősen gondoskodni szíveskedjenek a színház titkári hivatalában.

E heti ifjúsági előadások: szerda és csütörtök délután, 3 órai kezdettel, rendkívül olesó helyárakkal, ifjúsági, illetve zónaelőadásul, Mikszáth Kálmán halhatatlan regényéből dramatizált

Vén gazember

kerül színre. A színpadi előadásra minden jegy elkelt, míg a csütörtöki előadásra visszamaradt jegyek a színház pénztáránál kaphatók.

Fedák Sári Debrecenben! A debreceni színpadnak mindig nagy büszkesége, hogyha Fedák Sári lép rajta a neki mindenütt a világon egy közönség elé. Mert azokban a tapsokban, melyek felzúgnak, ha Fedák megjelenik a színpadon, közönsége lelkes hódolásában nem zeng fel más, mint egy nemes, tiszta művészet, egy nagy művészi egyéniség előtti hódolás. Fedák S. felléptekor tele van a színház; s nem ez az igazi fokmérője Fedák Sári sikerének, hanem az, hogy kikkel van tele ekkor a színház? Debrecen közönségének igazi elitje hallgatja Fedák Sárít, nézi Fedák Sárít és lesz általa a színpadnak, a színháznak még igazibb hívévé. A kiváló primadonna december 6-án és 7-én legutolsó, diadalmas, nagy szerepében: a

SZÓLIK AZ ASSZONY

primadonna szerepében lép a debreceni deszkákra, mellyel a főváros kényes közönségét is valóságos elkápráztatta. Fedák Sári művészetében különleges élmény lesz a „Szólik az asszony!” ugynevezett Fedák-változata, mert a debreceni közönség előtt is ismert „Szólik az asszony” helyett valósággal egy egész új darab a zeneszerző által direkt a művészre részére írt betétszámokkal tarkított és felfrisített revüoperett kerül a közönség elé. A debreceni előadásra magával hozza az illusztris primadonna fővárosi partnerét: Kertész Gábort, a budapesti Városi Színház daliás bonvivánját, ami szintén fokozza a városzerte megnyilvánuló hatalmas érdeklődést a Fedák esték iránt. Legutóbb Miskolcon vendégszerepelt három estén a „Szólik az asszony!”-ban a nagy Zsuzska és az érdeklődés olyan óriási volt, hogy a jegyhez nem jutott közönség a rendőrség vezetőjéhez fordult engedélyért, hogy legalább állva nézhessék végig az előadást. A korlátozott számban megmaradt jegyek a pénztárnál kaphatók és ajánlatos azok kiváltásáról, a torlódás elkerülése végett, idejében gondoskodni.

JÓN! TOMMY ES TARSAI!

Weisz kelmefestő

Arany János-u. 7.

fest, tisztít.

Gyászrubákat 24 óra alatt festek.

Vasárnap délután, fél 4 órai kezdetel, a

D ákszerelem

kerül színre. Jegyek ezen előadásra a színház pénztáránál már kaphatók. Mérsékelt helyárak!!

Mozgósínházak műsorai.

Vigszínház:

Hétfő, kedd. December 2 és 3.

Két és fél óras műsorban!

Budapesttel egyidejűleg!

Közkívánatra!

Két napig!

Prolongálva!

A világirodalom legnépszerűbb írójának: Alexander Dumas-nak regénye, teljesen új feldolgozásban:

GRÓF MONTE CHRISTO.

Társadalmi dráma, két rész, 18 felvonásban.

A címszerepben: Jean Angelo. Főszereplők: Lil Dagovel, Bernhard Göetzke, Jean Toulout és Mary Glory.

I. rész: A lakatlan sziget kincs.

II. rész: Az élt bosszu.

A teljes műsort betöltő hatalmas film előadásai pontosan kezdődnek!

Előadások kezdete: 6 és fél 9 óra.

Apo!lő:

Hétfő, kedd. December 2 és 3.

Két attrakció! Egy előadásban!

A BUJDOSÓ JEGYESEK.

Bécsi társadalmi életkép, 8 vidám felvonásban.

Főszereplők:

Dina Gralla, Alphonse Fryland és Beregi Oszkár.

Megelőzi:

SPANYOL ÉJSZAKA.

Romantikus szerelmi regény, 8 felvonásban.

Főszereplők:

Dorothy Revier (Hollywood legszébb asszonya) és Jack Holt.

Jönnek szerdától, Vigszínházban: Alexander Dumas „A varázsló” c. regényének nyomán készült: „A fehér ördög”. (Cagliostro híres kalandjai).

A főszerepben: Hans Stüve. — Apollóban: A beduinok gyöngve. (Keleti szerelmi regény.)

Marcello Spada és Donatello. — Megelőzi: Autónarhaj. (Amerikai korrajz.) Sue Carol és Richard Wallingel.

Meteorban szerdán: Jótékonycélú előadás a szegény gyermekek karácsonyára! Bemutatásra kerül közkívánatra: A mezfagyott gyermek.

N. Arany Irén énekiségével és A diktátor. Californiai történet, 8 felvonásban. Mary Astor és Gilbert Rolanddal. — Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Előadások: 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel állandóan!

Holnap délután 4 órakor nyílik meg a Volt Iskolatársak Szövetségének a kiállítás a Kollégium dísztermében.

Meglepetés számba megy az a sok ragyogó, apró és nagyobb értéket képviselő izlésesen kiállított munka, ami halnap délután 4 órától kezdve majd nem kivétel nélkül és potom árérték adásra kerül a Volt Iskolatársak Szövetsége kiállításán. Bizonyára mindenki ismeri ennek a lelkes vállalkozásnak a nemes célját; mindenki tudja, hogy a Volt Iskolatársak Szövetsége városunkban azt a nagyfontosságú társadalmi és szociális feladatot löti, mit Amerikában az iskolák mellett, és a növendékek támogatására alakult Szülők Egyesülete. Amerikában nincs egyetlen ifju, akár fiu, akár leány, aki anyagi okokból volna kénytelen az iskolát és a tanulást nélkülözni. Vajha eljutna a magyar társadalom is odáig, hogy a jómódu avagy kevésbé tehető szülők is egy táborba tömörüljenek és segédkeztet nyújtanának a tanulmányvágyó, de szegény gyermekeknek! A Volt Iskolatársak Szövetsége lelke mélyből átérzi ennek az intézménynek nemzeti szempontból is végtelenül fontos jelentőségét és azért ragad meg minden alkalmat arra, hogy keves Alma Materének, a Dóczy-intézetnek nagyrészt szegénysorsu növendékeit támogatassa, részben pedig a szorgalmas és jó elemenetelű tanulóit jutalmazásával még fokoztabb ambícióra serkentse. Nem hisszük, hogy akadna városunkban csak egy olyan család is, amely ne sietne anyagi tehetségéhez mérten a szövetség segítségére. Nem nagy dolgot kér a vezetőség: apró kezimunkákat, játéktárgyakat, vagy ami a háznál nélkülözhető, de amit értékesíteni lehet; pénzt is szívesen fogad.

Ismétlően arra kéri a vezetőség áldozatkész tagjait, a kedves szülőközönséget és a társadalomnak e szövetség érdekeit és sikerét szíven viselő rétegét, hogy akik nem romlandó dolgokat ajánlottak fel, vagy küldeni szándékoznak, azok kedden d. u. 4 órától kezdve 7 óráig, ételféltéket pedig szerdán d. e. 10 órától d. u. 3 óráig a Kollégium dísztermébe küldeni szíveskedjenek.

A szövetség a legnagyobb reménységgel néz a kiállítás sikere elé és azt van győződve róla, hogy amely intézet olyan áldozatos szeretettel veszi körül tanítványait, mint a Dóczy-intézet, az a társadalom minden rétegében csak a legnagyobb megértéssel találkozhat.

Az ünnepélyes kapunyitás tehát holnap, szerdán délután 4 órakor lesz, amikor is a kiállítást Szelei György igazgatótanácsi elnök ur, a Volt Iskolatársak Szövetségének díszelnöke, adja át rendeltetésének. A vezetőség, ezután is szeretettel meghívja a minden szépet ért és nemesért lelkesedő közönséget. Hozza el mindenki nemcsak a szívbéli jó hangulatát, hanem gazdag vásárlási kedvét is, hisz ennél jobb Mikulás és karácsonyi ajándéknak való, vásárlási alkalmat ugy sem találhat. A buffet bizottság gondoskodott a kedves közönség délutáni szórakozásáról is: amennyiben a délutáni órákra sikerült megnyernie a ref. tanítóképző zenekarát.

Vasárnap délután 6 órakor pedig a kiállítás befejezése gyanánt magas színvonalú hangverseny fogja gyönyörködtetni a közönséget, melynek szereplőit B. Simonffy Irént, özv. Sántha Ruzs Istvánné, Kontsek Irént, M. Csűrös Ferikét és Kesztölyné Balogh Margitot sikerült a vezetőségnek megnyernie. A kiállítás naponként d. e. 10—1-g és d. u. 3—7-ig lesz nyitva.

Csapó ucca 67. szám

Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait

A NAP HIREI**Milyen idő volt és milyen idő várható**

A Földrajzi Intézet jelenti, dec. hó másodikán:

Időjárásunk továbbra is a még mindig állandó tevékenységben levő nyugati cikloncentrum halása alatt áll. A légáramlás állandóan déli és a hőmérséklet a szállott meleg levegő halása alatt szokatlanul magas, dacára az állandóan vastag felhő takarónak. A paradís levegő beáramlása tegnap csaknem 24 óráig egyfolytában tartó csapadék kiválásához vezetett. A leesett összmenyiség csaknem elérte a 10 millimétert. A hőmérséklet ma a tegnaphoz képest még emelkedett és a maximum ugyanis 8.7 C. volt, a tegnapi mintegy 1. C-szal magasabb.

Jelenleg két ciklonos képződmény közötti magasnyomású hát hatása alatt állunk, a csapadék megszűnt és a felhőzet is ritkulóban van. A nyugatról jövő további ciklonok szárazabb idő kialakulását csak átmenetileg engedik meg.

Időprognózis: Részben felhős és enyhe idő várható továbbra is, a felhőzet ritkulásával erősebb éjjeli lehűléssel.

x December hó elsején tartják a debreceni dalárdák közös hangversenyüket, a Bika-szálló nagytermében Jegyek Springernél és a Méliusznál.

Begre Albertet és az alföldi betörőbanda főbbi tagját a debreceni vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte

Részletesen beszámolt a „Debreczen” a büncselekményeknek azon halmazáról, amelyeket a fogságból megszökött Begre Albert követett el társaival az Alföld különböző városaiban. Begre Albertet, — mint ismeretes, — a törvényszék a Csobajai gyilkosságban való részvétel miatt 15 évi fegyházra ítélte és ezt a büntetését a szegedi Csillagbörtönben töltötte. Innen azonban sikerült neki megszöknie; bandát szervezett és Tokajban, Debreczenben és a hajdusági városokban egymásután követtek el a betöréseket. Végre is Nyíregyházán a rendőrök elfogták őket és az egész társaságot

Debreczenbe szállították. Itt a törvényszék fogságában helyezték el őket.

Begre Albert, Begre Béla, Csohán Mihály és Csohán Antal tegnap kerültek a debreceni központi vizsgálóbíró ságon Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elé. Valomásuk során valamennyien beismerték a büncselekményeket és elmondták sorjában, hogyan követtek el a betöréseket. A négy betörő kihallgatása az egész hétfő délelőttöt igénybe vette. Kihallgatásuk során Preineszberger vizsgálóbíró kihirdette előttük az előzetes letartóztatásukról szóló végzést.

— **Kettős doktor.** Révész Sándor tanárt, a bölcsészettudományok doktorát, a m. kir. Ferenc József Tudományegyetem, november hó 30-án, a jogtudományok doktorává avatta.

— **A debreceni múzeumbarátok köre** igazgató választmányi ülését, ma, — kedd délután öt órakor, — közgyűlését pedig félhat órakor tartja meg, a Kereskedelmi és Iparkamara (Deák Ferenc ucca 4) szám alatti tanácstermében.

— **Elveszett hétfőn** este inges doboz Simonffy ucca elején. Becsületes megtalálójá illő jutalomban részesül Tóth Lajos, Kontsek Kornél-cég.

x **Mikulás-ajándékok** nagyon olesón és nagy választékban Földes illatszertárban, (Vigmozi-bejárat).

— **Gallérjánál fogva** kitétte a végrehajtót. Laskai István végrehajtó a nyár folyamán megjelent Lukács József földesi csizmadiánál és ott tartozása fejében lefoglalt négy pár csizmát. Lukács szitkozódni kezdett, — majd galléron ragadta a végrehajtót és kitétte az udvarra. Hatósági közeg ellen elkövetett erőszakért tegnap vonta felelősségre Lukács Józsefet a debreceni törvényszék Jankovich-tanácsa és bűnösségét megállapítva, 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet jogerős.

x **Pathé baby mozi felvevő és vetítőgép,** kilenckhavi részletre is. Érdeklődőknek díjtalanul bemutatja, kívánatra lakásán is, Berzéky fotobörze, Ferenc József út 38. (az udvarban).

Erős, verbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vesze- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jót tesz, s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kaphatók.

— **Revolverrel akarta behajtani a kutyaadót.** Hivatalos hatalommal való visszaélés vétségével vádolva került tegnap a debreceni törvényszék elé Harsányi Lajos, Bedő községbe való községi írnok. A vádirat szerint Harsányi a községi kisbíróval s esküdtel elment foglalni, Kirilla János földműveshez, hogy behajtsa hétpengős kutyaadó tartozását. Kirilla a feleségével együtt fogadta a hatósági közegeket, akik egy párnát akartak elvinni a tartozás fejében. Ezt azonban a házaspár nem akarta megengedni, hogy elvigyék, sőt annyira ellenséges magatartást tanúsítottak, hogy az írnok előrántotta revolverét. Ezért azután Kirilla feljelentette hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. A tegnapi törvényszéki tárgyaláson a vád beigazolást nyert és a bíróság Harsányi Lajost ötven pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott fellebbezéssel élt.

x **Rendeljen bérautót** a Fortunagarázsban. Telefon 320. szám.

Egy vásárlás



meggyőzi
őnt arról,
hogy

ruhaszükségletét legelőnyösebben

ALFÖLDI

nálunk sze-
rezheti be.

RUHAKÖZPONT

Férfi- és fiuruha nagyáruház



(Piac-u. 51. sz. (Főpostval szemben))

Gyászrovat

Schaffner Gyuláné született Lente Gabriella, 26 éves korában, hétfőn reggel 9 órakor, hirtelen elhunyt. Temetése, Kardos Iván mészhomok-téglagyárban levő gyászházból kedden történik meg, a Kossuth ucai templomban leendő gyászszertartás után s a Cegléd ucai temetőben helyezik örök nyugalomra. A temetést a Dankó tem. int. rendezi.

Vasik Józsefné szül. Nagy Mária élt 51 évet. Temetése folyó hó 4-én délután 3 órakor lesz, a Csillag u. 13. számú gyászháztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Szent Anna u. temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Vadász Eszti, élt 15 hónapot. — Temetése folyó hó 3-án délután 3 órakor lesz, a Malvin uca 37. szám alatti gyászháztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Kossuth ucai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Kardoss Lacika életének 3. havában elhunyt. Temetése folyó hó 3-ik napján délután 3 órakor lesz, a Kossuth ucai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth ucai temetőbe. A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

Spitzer Ábrahám életének 78. évében elhunyt. Temetése folyó hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor lesz, Hajdúnánásra való szállítás után, a hajdúnánási izr. temetőbe. A szállítást Dankó tem. váll. rendezi.

Kiss Sándorné szül. Géczai Teréz 60 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 3-án délután 2 órakor lesz, Böszörményi ut 31. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan ucai temetőbe. A temetést Gabauer tem. int. rendezi.

— Előléptetés. Bornyi Sándor kishíjzállási postafőnököt a kereskedelmi miniszter postafelügyelővé nevezte ki, illetve léptette elő. Az előléptetés Debreczenben is széles körben keltett örömet, mert Bornyi Sándor felügyelő itt teljesített hosszabb ideig szolgálatot s mindenfelé csak elismerést és megbecsülést érdemelt ki.

— Eljegyzés. Nyiri János és neje kedves leányát Etuskát eljegyzte Matkó András. (Minden külön értesítés helyett).

x Bartalis tánciskolájában szerdán este új táncanfolyam kezdődik. Saját érdekében iratkozzon be.

x Mai naptól kezdve, esténként, női szalonzenekar hangversenye a Royal étteremben. Kezdeté este 9 órakor.

— Nagy érdeklődés mellett, impozáns keretek között ünnepli a jogász ifjúság a kormányzó névnapját. Mint ismeretes, — december hó 5-én, csütörtökön nagyszabású mulatságban lesz része a debreceni úriközönségnek. Ekkor rendezik meg ugyanis a „Verbőzei“ bajtársi egyesület „Horthy Miklós“ és „Derék“ törzse, a hagyományos Miklós-napi díszábrorozását. A tevékeny rendezőgárda fáradságot nem kímélve dolgozik a siker érdekében. Nemcsak városunkban, hanem vidéken is olyan nagy az érdeklődés az úritársaság körében, hogy a rendezőség anyagi áldozatokat nem kímélve az Arany Bika kistermében és a körülötte levő termekben rendezik meg a díszábrorozását, mert az étterem erre a célra kicsinek bizonyult. Az estélyen megjelent hölgyek kedves meglepetésben fognak részesülni, — mivel a rövid műsor után a Mikulás személyesen fogja kiosztani az ajándékokat. Az ajándékkiosztás után cigányzene és jazz-band mellett reggelig tartó tánc lesz s hogy a közönség jól fog mulatni, arra elég garancia a jegyzetek közismert jó kedve és táncszeretete. A táborozásra belépődíj nincs, csak a műsormegváltása kötelező. A táborozás megnyitása pontosan félkilenc órakor lesz.

Gyanus gyermekholttest ügyében indított nyomozást a rendőrség

Titokzatos gyermekholttest ügyében indított hétfőn nyomozást a debreceni rendőrség bünyűügyi osztálya. Az állami gyermekmenhelyen ugyanis megjelent egy szegény külsejű asszony, akinek a karján egy beteg gyermek volt és kereste dr. Szily Tibor orvost, aki a gyermekmenhelyen is teljesít szolgálatot. — Dr. Szily Tibor azonban nem volt a menhelyen, mire a tisztviselők telefonon keresni kezdték. A gyermek azonban oly súlyos beteg volt, hogy az asszony karján meghalt az alatt, amíg a tisztviselők orvost kerestek. A nagy keresés közben azonban az asszony a halott gyermekkel együtt elment, anélkül, hogy bárkinek is szólt volna. Mire észre-

vették, már nem volt sehol sem található.

A gyermekmenhely igazgatósága feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást, hogy előkerítsék az ismeretlen asszonyt, aki eltűnt a halott gyermekkel együtt. A rendőri nyomozás kiderítette, hogy a kérdéses napon, nov. 30-án az anyakönyvi hivatalban bejelentettek egy gyermekhalálozást, névszerint Abuczki Katalin, 14 hónapos csecsemő elhunytát. A rendőrség most ebben az irányban nyomoz, hogy ez a bejelentett gyermekhalálozást nem volt-e azonos annak a kis gyermeknek az elhunytával, aki orvoskeresés közben elhunyt az ismeretlen asszony karján.

— A Munkásotthon műsoros délutánja. A téli előadássorozat második műsoros délutánja ismét a szokásos, kiérdemelt siker jegyében zajlott le, a Munkásotthon színháztermében. A műsoron egyfelvonásos színdarabok, énekszámok, táncok s szavatok szerepeltek. Az egyes szereplők tehetségük egészével biztosították a jó hangulatot. Simon István fellépése a gyakorlott, jóhangu énekes pompás értékeit vitte a színpadra, melyekért hatalmas taps köszöntötte. Figyelmet keltettek Kohn Mór sokoldalú képességei, melyek az egyes számokban szépen érvényesültek. Múltán sorakozott az eddigi sikerekhez Nagy János szereplésének ezúttal való lelkes

fogadtatása. Szilágyi Erzsike, Klinger Jenő és Szilágyi Sándor egyaránt képességre és jó érzékre vallóan szavaltak. Papp János, Csontos Mancika, Tóth Rózsika, Lénárt Mancsi ügyes táncokkal járultak hozzá az előadás kellemes élményeihez. Kovács Mihály Herskovits Hermann, Geng György és Kürti András illeszkedtek még tallentumosan a szórakoztató délután színvonalához, játékkal. A jazz-zenekar kitűnően játszott.

x Őszi és téli divatlapok legnagyobb választékban, úgyszintén kalap és fehérmű divatlapok is állandóan kaphatók. Antalffy József cégnél: Szent Anna és Varga u. sark.

Hihetetlen olcsó árak!

Havasnál

Debrecen, Bádogos u. 1. sz. alatt

10 éves jubileumi Karácsonyi vására

már megkezdődött.



6 cikket a sok közül:

- | | |
|--|------|
| 1 pár Francia selyem harisnya | 1-98 |
| 1 „ Gyapju női harisnya | 2-28 |
| 1 „ Gyapju férfi zokni | -88 |
| 1 drb Csikos selyem nadrág | 2-60 |
| 1 „ Gyapju selyemmel női nadrág | 3-50 |
| 1 „ Körül mintás divathabátha, női | 8-98 |
| 1 pár Női korcsolya zokni | -98 |

Női, férfi és gyermek korcsolya szereterek szenzációs olcsó árban!

— A debreceni postai nőtisztviselők szép sikertű teastélye. A debreceni postai nőtisztviselők, vasárnap este, szépsikerű teastélyt rendeztek az Egységspárt helyiségeiben, amelyek ez alkalommal zsufoláig megteltek az illusztris közönséggel. Megjelent az estélyen dr. Nagy Endre postafőigazgató, Szabó Domokos helyettes főigazgató és Bohuss Károly igazgató vezetésével a debreceni postaigazgatóság, főnökségek tisztikara nagy számmal. A rendezőség figyelméből kedves szórakoztatásban volt része a közönségnek. — Bernáth József műszaki-tiszt művészettel előadott hegedűjátéka és éneke, úgy szintén több, virtuozitással előadott zeneszáma, őszinte tapsokat aratott. Rádást kellett adni, ugyancsak a debreceni műkedvelő gárda kiváló humoristájának Nagy József postaelőőrnek is, aki több dolgot adott elő, nagy tetszés mellett. Kamka Károlyné precíz technikájú zongoraszámait méltán illeszkedtek bele az est művészi keretébe. Külön kell megemlékezni Kiss Bélai postafőtiszt szerepléséről. Debreczenek ez a kiváló hangú tenoristája ezúttal is megcsillogtatta kivételes tehetségét. Vége-hossza nem volt a tapsviharnak, amellyel énekszámaikat fogadták, s több rádást után engedték le csak a pódiumról. A nívós műsor után tánc következett, amely kitűnő hangulatban éjfélig tartott. Az est sikeres megrendezésének érdeme legelső sorban Horváth Józsefné elnöknő és Mészáros Józsefné alelnöknő illeti. Segítségükre voltak a rendezés és szervezésben a teast háziaszonyai. Meg kell dicsérni a ref. főgimnázium zenekarát, amely az egyes számok és a táncok zenekíséretét látta el igen precizen.

Idegesség gyakran

csak a rossz emésztés következménye. Ily esetekben a természetes Herkules keserűvíz rendszeres használata igen jó eredményre vezet. — Kapható mindenütt.

x Fényképalbum különlegességek nagy választékban Berzékly fotobörze, Ferenc József út 38. (az udvarban).

— Jelmezes Mikulás-est. A debreceni m. kir. gazdasági akadémia ifjúsága által az Angol Királynő különtermében rendezett zártkörű jelmezes Mikulás-estre, december hó negyedikétől jegyek az ugyanott levő bálteremben kaphatók. Bálroda délelőtt 11—1 óráig, délután 4—6 óráig van nyitva.

— A ref. Kollégiumi Diákszövetség negyedikén, szerdán délután hat órakor tartja szokásos havi baráti összejövetelét az Angol Királynő különtermében. A felejthetetlenül kedves, régi diákélmények gazdag változatban kerülnek ez összejöveteleken szönyegre. A szerdai összejövetel is változatos programmal gondoskodik a tagok időtöltéséről és így bizonyára, — mint eddig is — a tagok nagyszámával fognak résztvenni az összejövetelen. Az elnökség szeretettel hívja és várja a Kollégium minden volt diákját, a szerdai összejövetelre.

— Nyomorgó család. Dévai uca 10. szám alatt lakik özv. Hornyák Jánosné, aki pár év előtt maradt özvegyen és árván öt gyermekével. — A gyermekek között csak egy van olyan aki megtudja keresni a kenyerét, a többi eltartásra szorul. Ezek közül az Erzsébet nevű 12 éves leányka elmentne gyermek mellé pesztrának, — mert a kicsiny gyermekek ápolásában — minthogy mondotta: — praktissza van. Felkértenek tehát olyan egyének, — akiknek ilyen kisebb pesztrára szükségük van, hogy fogadják fel a Dévai uca 10. szám alatt lakó özv. Hornyák Erzsébetet.

Kultúrdélután az Iparos körben.
A Debreceni Iparos Ifjúság Önképző-körének vasárnapi kultúrdélutánja a műkedvelő gárda impozáns erőpróbája volt. A bevezető előadást Boross Ferenc reáliskolai tanár tartotta, a modern Olaszországról. Lelkes és élvezetes előadása mindenki számára érthetővé tette azt a ma még alig felbecsülhető értéket, amit a kifosztott Magyarországnak a hatalmas és élet-erős Olaszország barátsága nyújthat. Előadásának filmszerű pergése, a szemlélyes olaszországi tartózkodásának lebilincselően érdekes tapasztalatai az újszerűség eleven varázsával hatott. Szántó Irma és Ábel János táncduettjének változatos és művészi produkciója, az ének- és táncművészet olyan magas fokával párosult, hogy nem lehettek ki a közönség megújra-zó tapsai előtt. Cziczó Katóka, Magyarország nagy barátjához, Rothermere lordhoz írt versét szavalta, olyan hazafias lelkesedéssel, hogy a közönség percenkig tapsolt és ez a tapszólt Cziczó Katókan keresztül a nemeslelkű lordnak is. Horváth Margitka énekszáma egyike volt a délután leg-jobb sikerének, lelkesen ünnepezték. Kics István novelláinak nagyértékű figyelem és taps honorálta. — A kultúrdélután lezárásánál a Püspök Zoltán énekszáma volt. A magyar-nóta rejtett varázsa, a szokogó, és nevelő államiok felbecsülhetetlen tisztasággal éltek ennek a kiváló képességű fiúnak a dalában: sirtak a dalok, sirt a muzsika, együtt éreztek a közönség. A dalokat meghedim Püspök Sándor, Karap B., Oláh J. és Szondy L. kísérték. Ábel János magánéletének kabaréfigurái, tánc, mozdulata, művészi sikerült groteszk alakítás volt a siker nem maradt el. Pintér Margitka meghatóan kedves monológja olyan hatást váltott ki, hogy a jelenlevő szerzőt is kitapsolták. A műsor utolsó száma egy tragikomédia volt, melynek előadói Kalmár László és Bartha László voltak. A közönség végig kacagta ezt a szellemes darabot és így a legkellemesebb hangulattal fejeződött be a kultúrdélután. N. B.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém

Gyorsan és biztosan eltávolít szep-
lőt, májfoltot, pattanást.
Egy tétegy ára ————— 1P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1P

Kapha:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvú gyógyszerteráiban
Debrecen, a Színház-mellett



SINGER
VARRÓGÉP
mégis a legjobb!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

Saját készítményű legjobb butorok
hálószoza keményfa, fényezett 300 P-től kaphatók
Bálint Sándornál Piac-u. 85.
Asztalos tanulók felvétetnek. **Király ucca 2.**

**Pikó István kocsis a helyszíni szemlén
beismerie a balmazujvárosi gyilkosságot**

Az áldozat szobaleánya volt a cinkostársa.

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy Preineszberger Jenő tanács-elnök, központi vizsgálóbíró, a balmazujvári gyilkosság ügyében helyszíni szemlét rendelt el. A helyszíni szemlére erősen megvasalva kivitték Pikó Istvánt is, aki mindaddig állhatatosan tagadta, hogy ő öl-
te volna meg Spitz Elza házvezetőnő.
A helyszíni szemle azonban váratlan fordulatot hozott ebben a bün-
ügyben. A vizsgálóbíró újabb tanu-
kat hallgatott ki, azután Spitz Elza szobájában ismétellen kihallgatta a gyanúsítottat és szembesítette őt a tanúkkal.
A bizonyítékok hatása alatt vég-
re is megtört a kocsis és töre-
delmes vallomást tett. Elmondta,
hogy ő gyilkolta meg Spitz El-

zát, akire haragudott. A gyilkos-
ságban cinkostársa volt Gráfel
Julis eselédleány, aki a gyilkos-
ság éjjelén bevezette őt az ál-
dozat szobájába és őrt állt ad-
dig, míg ő végzett a házvezető-
nővel.

Pikó István kihallgatása után a
vizsgálóbíró maga elé idézte Gráfel
Juliót, aki most már szintén be-
ismerő vallomást tett.

Elmondta, hogy Pikó kénysze-
rítette a segítségre, ki azzal fe-
nyegette, hogy vele is végez, ha
nem mutatja meg az utat Spitz
Elza szobájába.

A helyszíni szemle késő este ért
véget. Utána ugy Pikó Istvánt, mint
Gráfel Juliót visszazáráltották a
debreceni törvényszék fogházába.

**Két kisebb betörés volt tegnap
éjszaka Debrecenben**

Az egyik helyen ócska ölmöt loptak, a másik helyen kiengedték a hor-
dóból a bort a betörők.

Tegnap éjszaka két kisebb betörés
is volt Debrecenben, ami arra mu-
tat, hogy még mindig akadnak Deb-
recenben visszaemlékezők, akik nem
riadnak vissza egy kis betöréstől,
csak hogy pénzre tehessenek szert.
Az egyik betörés Moskovits Lipót,
Rákóczi ucca 31. szám alatti lakos-
nál történt. A betörők az éjszaka
sötétjében feltörték a pince ajtaját
és lementek a pincébe. A sötét pin-
cében azonban nem találtak semmi
érdemleges zsákmányt, mire meg-
esapolták az ott levő boroshordót.
Lehet, hogy a betörők ittak is a
hordóban levő borból, azonban a fő-
lötti bosszuságukban, hogy valami-
re való zsákmányuk nem akadt, —

nyitva hagyták a hordó csapját és
kiengedték a hordóból a bort, amely
természetesen kiömlött a pince pa-
dozatára. Moskovits Lipót csak reg-
get vette észre a betörők garázdál-
kodását és feljelentést tett a rend-
őrségen, ahol megindították a nvo-
mozást.

A másik feljelentést Klein Béla,
Szepességi ucca 25. szám alatti la-
kos tette akinél az István ut 1. sz.
alatt van ócska vas- és fémtelpe.
Ide is az éjszaka leple alatt hatol-
tak be a betörők és miután neme-
sebb zsákmányuk nem akadt, elvit-
tek magukkal 150 kilogram ócska
ölmöt. A rendőrség keresi a tetteseket.

Szellemi munkások mozgalma.

A Debrecenben lakó s kereset nélkül
levő szellemi munkások egy csoportja
múlt hó 29-én összejövetelt tartott,
hogy helyzetüket megbeszéljék s a
munkához, keresethez jutás útjai-
módjait felől értekezzenek. A gyűlés a
megjelentekből bizottságot választott,
mely bizottság legközelebb a polgár-
mester elé fog járulni, hogy támoga-
tását kérje. Esetleges érdeklődésekre
tájékoztatót nyerhetők Kovács István-
nál, Károly Ferenc József út 26-B. sz.
alatt, ahol további csatlakozások is
elfogadhatnak.

— A budai Szent Imre kol-
légium igazgatója előadást tart Deb-
recenben. Dr. Tiefenthaler József, a
budai Szent Imre kollégium igaz-
gatója kedden, 1929. december hó 3.
napján, este félhét órakor a piarista
reálgimnázium (Szent Anna ucca)
dísztermében előadást tart. — A
katholikus kultúra ismeretlen világá-
ból, — az aszketikáról és misztikáról.

— A Szülők Iskolája, ma este hat
órákor tartja harmadik előadását a
Városháza közgyűlési termében, mely
alkalommal dr. Székely Antal egyetemi
tanársegéd „Az egészség ápolása a
serdülő korban” című előadását fogja
megtartani. A szülők és nevelők, akik
hivatásuk keretén belül figyelemmel
kell, hogy kiserjék neveltjeik egész-
ségi állapotát, bizonyára nagy érdek-
lődéssel várják a Szülők Iskolája
ezen előadását, amikor is városunk
egyik neves orvosa, témája kapcsán

igen tanulságos ismeretek közlésével
fogja lekötni a hallgatóság figyelmét.
Beléptidő nincs. Az Iskolánkivüli Nép
művelési Bizottság ezúton is meghívja
az érdeklődő szülőket, nevelőket ezen
előadásra, melyet a Máv. műhelytelep
Levente Dalkörének énekszáma fog
bevezetni.

— Eljegyzések. Az állami anya-
könyvi hivatalban a tegnapi napon a
következő eljegyzéseket jelentették
be: Bökönyi Sándor—Tóth Anna. Vá-
radi Antal—Szabó Margit. Süköcs Ká-
roly—Tóth Erzsébet. Nádler Ábrahám
—Katz Ilona.

— Születések. Az állami anya-
könyvi hivatalban a tegnapi napon a
következő születéseket jelentették be:
Somogyi János hentessegéd, I. Etelka.
Pál Zsigmond cipészsegéd, I. Róza. —
Arany Mihály kereskedő-s. fiú Mihály
Hiripi Sándor kőműves, fiú Sándor.

— Halálozások. Az állami anya-
könyvi hivatalban a tegnapi napon a
következő halálozásokat jelentették
be: Bundi Sándorné ref. 66 éves, Ga-
lamb ucca 6. szám. — Timár Ferenc
ref. négynapos, Nagyhegyes 3. szám.
Abuczki Katalin ref. 14 hónapos, Tégl-
lavető 170. szám. — Torjai Sándor
ref. 37 éves, Széchenyi út 1. szám. —
Vadász Eszter rk. 14 hónapos, Malvin
ucca 37. szám. — Haloda István gk.
33 éves, Tiszapolgár. — Takács Jó-
zsefné ref. 33 éves, Bajnok ucca 5. sz.
Spitzer Ábrahám: izr. 78 éves, Hajdú-
nánás. — Szombati Sándor ref. 76
éves. Olajútó.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A tengerentuli gabonapiacok ked-
vező helyzetjelentései és főleg a liver-
pooli terménytőzsde háromnegyedpon-
tos javulása ugyszólván hatás nélkül
maradt a budapesti terménytőzsdén,
ahol meglehetősen vontatott üzletme-
net mellett éppen csak hogy tartott
volt az irányzat.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Magyar buza márciusra 24.19—24.03
(24.04), májusra 24.98—24.82 (24.85).
Magyar rozs márciusra 17.50—17.34
(17.36).

Tengeri májusra 16.20 — 16.05
(16.08).

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-
folyamai: Buza tiszai 77 kg-os 23.55—
23.95, 78 kg-os 23.85—24.15, 79 kg-os
24.10—24.50, 80 kg-os 24.40—24.65,
felsőtiszai 77 kg-os 23.15—23.45, 78
kg-os 23.35—23.65, 79 kg-os 23.60—
23.85, 80 kg-os 23.65—23.90, fejr-
megyei és dunántúli 77 kg-os 22.10—
22.35, 78 kg-os 22.35—22.55, 79 kg-os
22.60—22.80, 80 kg-os 22.70—22.90,
pestmegyei 77 kg-os 22.20—22.45, 78
kg-os 22.45—22.65, 79 kg-os 22.70—
22.90, 80 kg-os 22.80—23.00.

Pestvidéki rozs 15.75—15.85, egyéb
rozs 15.75—15.85, takarmányárpa I.
15.80—16.50, takarmányárpa II. 15.30
—15.75, felsőmagyarországi sörárpa
19.50—21, egyéb 17.50—19, kles 11—
13, repce 53—55, tiszai tengeri 13.85
—14, egyéb 13.65—13.80, zab I. 14.50
—15.50, zab II. 13.50—14, korpá 9.65
—9.90, lucernamag 135—170, lóhere-
mag, nagy arankás 75—85.

IPAROSOK FIGYELMÉBE!

Az Ipartestület víz-, gáz- és légszer-
szelő szakosztálya f. hó 3-án, ked-
den este hat órakor az ipartestületben
igen fontos ügyben ülést tart, amely
ülésre a tagok teljes számu es pontos
megjelenését ezuton kéri a szakosztály
elnöksége.

Az Ipartestület műszerész-, autó- és
villanyszerelő szakosztálya f. hó 4-én,
szerdán este félhét órakor az Ipartes-
tületben ülést tart. Miután a tárgysoro-
zaton minden tagot, de mivel a
hó- és sárcipőjavítással foglalkozó
iparosokat érdeklő ügyek tárgyalat-
nak, különösen ez utóbbi tagok feltét-
len megjelenését ezuton kéri a szakosztá-
ly elnöksége.

A kőp. kőművesmesterek szakosztá-
lya e hó 3-án, kedden délután 4 óra-
kor szakosztályi ülést tart az ipartes-
tületben, amely ülésre a tagok teljes
számu es pontos megjelenését ezuton
kéri a szakosztály elnöksége.

A HÉTFŐI SERTÉSPIAC

A hétfői kövérsertés vásárban a fel-
hajtás körülbelül 850 darab volt. A
vásár irányzata élénk, a jöminőségű
sertésért 1.20—1.30 között fizettek,
a közepesért 1.10-től fölfelé, míg a si-
lány sertés ára 1 pengőnél kezdődött.
A soványpiacon kevés volt a fel-
hajtás, körülbelül ötszáz darab. A hí-
zónak való sertésért 1.10—1.35 között
fizettek élősúlyban kilogrammonként.

Automobil hűtők

javítását
gyorsan és kifogásia-
lanul készíti:

Fülp Miklós

bádogos mester
Debrecen, Csapó-u. 3
Telefon 9-17.

Hegedüs Ármin cég jelenti,

hogy a **KRÓH VILMOS**-féle volt „Csipkeáruház“ Piac ucca 16 és **Gróf Degenfeld-tér 10. szám alatti** üzletek áruraktárát **átvette**, azokat egyesítve és újabb, készpénzért alkalmi áron összevásárolt sokféle **árukkal együtt**

Gróf Degenfeld-tér 10 volt Króh Vilmos főüzletében példátlan olcsó áron **december hó 3-án** délelőtt 8 órakor az árusítást megkezdi.

Eladás egész napon át!

Azon vezérelvemnél fogva, hogy

nekem pénz kell,

nem portéka, **árain ezek:**

A Csipkeáruházból átvett rövidárak minden árban

| | | | | | | | |
|---|--|---|---|---|---|---|---|
| Pijama flanel most 1.18 | Tennis flanel most 69 fillér | Zsinór barchet most 98 fillér | Virágos flanel most 1.18 | Rózsás flanel most 1.68 | Francia flanel most 2.28 | Törülköző métere most 78 fillér | Kékestő métere most 68 fillér |
| Enderlin katon 1.48 | Mosó delén 78 fillér | Gyapju delén 1.98 | Divatmintás Műselyem 1.78 | Filtex Sevilla leg- újabb minták 2.98 | Divatmintás grenadin 1.38 | Kanavász 98 fillér | Sifon mindenre 16 most 69 fillér |
| Különböző selyem poupin, pijamára kiválóan alkalmas most 1.98 | Eolln szövet, 100 cm. széles most 3.48 | Sokféle szövet, mé- tere most 1.98 | Fekete kabáttra való posztó, 150 cm. széles, most 5.28 | Kabáttra való barn- kocsmen most 6.98 | Különböző cordbár- sony most 2.98 | Francia gyönyörű mintás cordbársony most 3.38 | Gyapju wattelín, 1a, métere most 3.28 |
| Tattalín selyem most 2.98 | Brokát kabátbélés- nek most 2.28 | Crep de chine, jó minőség most 4.98 | Kalap és montir bársony most 2.38 | 1a minőség crepe de chine most 9.98 | Kelengyére való vá- szon most 98 fillér | Tolltartó 1a anglin most 1.28 | Cloth 1a, 140 cm. széles, most 2.28 |
| Férfi kemény gallér 78 fillér | Selyemharsnya kis szövésűhívával 1.98 | 1a gyapju férfi vagy női harsnya 1.98 | Nehéz selyemha- risnya, 1a 4.98 | Skót mintás gyapju harsnya 2.38 | Egész mintás férfi harsnya 3.58 | Flór férfi zokni- csodás minta 1.98 | Férfizoknik 38, 78, 98, 1.38 filléres árban |
| Nyakkendő 38 fillér | Nyakkendő szép mintákban 1.38 | Nyakkendő leg- csodásabb minták 2.38 3.38 4.38 5.98 | Férfi selyem schal- csikos, most 1.78 | Női esernyők csod- ás nyíllal 2.38 | Férfi nappali vagy hálóing 2.98 | Meleg női nadrág 1.38 | Selyemre árszött női nadrág 2.98 |
| Gyermek gyapju mellény 2.98-tól | Pallower 12.90-tól | Galléros női mel- lény 5.98-tól | Gyapju nőikabát 15.98 | Gyapju oroszka 21.80 | Női esernyők csod- ás nyíllal 11.98 | Cloth ernyő, férfi vagy női 5.98 | Pamut delén tej- kendő 69 fillér |
| 140 cm. széles pija- ma, gyapju anyag, most 2.98 | Himzett női ing 1.68 | Nausung női fehé- neműre most 99 fillér | Himzett női nadrág 99 fillér | Kézl himz/sü női nadrág 2.38 | Csipke kombiné, színes 2.98 | Vettem csodán női fehérenemű kollek- ciót érdemes meg- nézni és megvenni | Férfi zsebkendő 39 fillér |

**Egy tétel női szörme bunda érkezett
most 138 pengőért adom.**

**Egy tétel kenyér kosárt
vettem, most 29 fillérért adom**

**Egy tétel ruhás kosárt
vettem, most pengő 1.98-ért adom**

| | | | | | | | |
|--|---|---------------------------|-----------------------|-------------------------------------|--|---|----------------------|
| Hárász kendő 9.49 | Posztó kendő 13.90 | Flanell vállkendő 4.18 | Perzsa kendő 18.80 | Ternó kendő 2.88 | Selyem nyakkendő fatilica 88 fillértől | Gyapju delén kendő gyönyörű minták- ban 6.98 | Kasmir kendő 3.98 |
| Különleges arany kristály női nadrág, csekély gyári hibával 3.98 | Egy tétel atlasz csikos 1 ^a 1 ^a női nadrág most 2.63 | | | Vastag téli női nadrág most 3.98 | | | |

Csipkék, csipkekelmék, szövetek, selymek és még sok fel nem sorolható árukat igen olcsón árusítom.
Alku nincs!

Csak készpénzért.

Minden cikkre a mennyiségek korlátozását fenntartom!

Alku nincs!

SPORTHIREK

A Bocskay nem bírta a sáros talaját és a Hungária fölényesen győzött

HUNGÁRIA—BO CSKAY 5:2 (3:0).

Meglehetősen nagy bizakodás előzte meg a Bocskay vasárnapi budapesti startját és nagyon sokan voltak olyanok, akik előre elkönyvelték, hogy a Bocskay pontot fog szerezni a Hungáriától. Pedig a bizakodás nem volt jogosult, hiszen a Bocskay az egész őszi szezonban gyengébben szerepelt a múlt évi formájánál, a csatársor sohasem tudott olyan eredményes lenni, vagy olyan gólratörő játékot produkálni, ami a bizakodást jogosulttá tette volna. Bár a Hungária is sokkal gyöngébben szerepelt, mint a múlt évben, de a szezon végére a felfrissített csatársor sorozatos győzelmeket aratott. Sokan abban is bizakodtak, hogy miként a tavasszal, a vasárnapi sáros talaj a Bocskaynak fog jobban konvenni. Ehelyett azonban ezúttal a Bocskay mozgott idegenül a sáros talajon és a Hungária rögtön huszáros rajtaütéssel támadta meg a Bocskayt és a két gyorsan rugott góllal már el is döntötte a mérkőzés sorsát.

A játék Hungária támadásokkal indult és a 3. percben Hirzer beadása a jól helyezkedő Barátkihoz kerül, aki élesen lö és a labda a kapulécra a hálóba jut. 1:0. A Bocskayt megzavarja a gyorsan bekapott gól és ezt ki is használja a Hungária, amely tovább támad és az 5-ik percben Hirzer kornert ér el, amelyet Remmer élesen a hálóba továbbít. 2:0. A Bocskaynak csak a 12-ik percben sikerül tuljutni a félvonalon, de Teleky nem tud mit kezdeni Markos labdájával, mert a kifutó Ujvári ment. Ujvári védi Mertin beadását is, míg Markos kétszer is a kapu mellé lö. Egy kornert is ér el a Bocskay, de Keviczky mellé lö. Markos támadása is meleg helyzetet teremt, de a tumultusban Vince mellé lö. A Hungária azonban jótormán állandóan támad és a 41-ik percben Ticska beadását Barátki a hálóba juttatja. 3:0.

A II. féldőben a Bocskay jól kap lábra és erősen szorongatja a Hungáriát, de Semler egy tiszta helyzetet elront. A Bocskay fölény dacára a Hungária rug gólt, a 20. percben Ticskát Vampetich kézzel lefogja, amért 11-es jár és Bihámi belövi. Néhány perc múlva újabb gól, Kléber hosszú lövését Budai beejti. A sok gólt zokon veszi a Bocskay és heves támadásokba kezd. Kavardás és végre Teleky gólt rug. 5:1. A gól után újabb Bocskay támadás, Rebró faultolja Semlert, amért 11-es jár. A büntetést Molnár biztosan belövi. Mindkét csapat erősen küzd, de újabb eredményt már egyik sem tud elérni.

AZ I. LIGA

további mérkőzésein a favoritok arattak győzelmeket. A Ferencváros fölényes játék után 7:2-re győzte le a Nemzetit, míg az Ujpest 6:1-re győzött a jól kezdő Bástya ellen, amely pedig a vezető gólt rugta. A III. ker. FC heves küzdelem után 2:1-re győzte le a Budai Harihármat, míg a Kispest az utolsó percekben rugott góljával szintén 2:1-re győzött a legyengült Attila fölött. A Somogy—Pécs-Baranya mérkőzés heves küzdelem után 2:2-re végződött.

AZ I. LIGA ÁLLÁSA

| | | | | | |
|------------------|----|---|---|---|----------|
| 1. forduló után: | | | | | |
| 1. Ujpest | 10 | 8 | 1 | 1 | 35:13 17 |
| 2. Ferencváros | 10 | 7 | 2 | 1 | 34:11 16 |
| 3. Hungária | 11 | 6 | 3 | 2 | 30:16 15 |
| 4. III. ker. FC | 11 | 5 | 3 | 3 | 17:18 13 |

| | | | | | |
|----------------|----|---|---|---|----------|
| 5. Kispest | 10 | 3 | 5 | 2 | 8:11 11 |
| 6. Budai 33-as | 11 | 3 | 4 | 4 | 18:12 10 |
| 7. Bástya | 11 | 4 | 2 | 5 | 22:26 10 |
| 8. Bocskay | 11 | 2 | 5 | 4 | 16:23 9 |
| 9. Nemzeti | 11 | 3 | 2 | 6 | 10:23 8 |
| 10. Pécs-Bar. | 10 | 1 | 5 | 4 | 11:19 7 |
| 11. Somogy | 11 | 1 | 5 | 5 | 12:28 7 |
| 12. Attila | 11 | 1 | 3 | 7 | 10:22 5 |

HÁTRALEVŐ MÉRKŐZÉSEK.

Ferencváros—Kispest, Pécs-Baranya—Ujpest.

A II. LIGÁBAN

a következő eredmények voltak:
Sabaria—Zala-Kanizsa 1:0.
Vasas—Turul 1:1.
Vac FC—Bak TK 3:1.
Megyer—Soroksár 2:2.
Kossuth—Józsefváros 2:1.
Rákospalota—Terézváros 5:5.

AZ AMATŐRBAJNOKSÁGBAN

érdekes programot bonyolítottak le vasárnap és örvendetes, hogy a debreceni csapatok szép győzelmeket arattak a vidékiek fölött. A DEAC a múlt évi bajnok NyKISE csapatával került össze és a Bodával megerősített csatársor jó játékkal 2:1-re győzött a NyKISE fölött. A DEAC góljait Makádi és Nánási II. rugták.

A DKASE valósággal lehengerelte a KSE csapatát. A kisvárdai csapat 22 percig ellenállt, de akkor Ökrös megnyitotta a góllövések sorozatát és végül 4:0-ás féldő után a DKASE 12:2-re győzött. A NyTVE Nyiregyházán 4:1-re győzött a DMTE fölött.

Az amatőrbajnokság állása a következő:

| | | | | | |
|-----------|----|---|---|---|----------|
| 1. DKASE | 9 | 8 | 1 | — | 40:6 17 |
| 2. NyTVE | 9 | 6 | 1 | 2 | 31:16 13 |
| 3. NyKISE | 9 | 5 | 2 | 2 | 18:7 12 |
| 4. DVSC | 8 | 5 | 2 | 1 | 15:9 12 |
| 5. DEAC | 9 | 5 | 2 | 2 | 19:15 12 |
| 6. KSE | 9 | 5 | — | 4 | 23:22 10 |
| 7. DTE | 10 | 3 | 3 | 4 | 19:20 9 |
| 8. NSE | 10 | 2 | 2 | 6 | 12:26 5 |
| 9. NyÖTSE | 7 | 1 | 2 | 4 | 6:15 4 |
| 10. TMOVE | 9 | 1 | 1 | 7 | 9:33 3 |
| 11. DMTE | 9 | — | — | 9 | 6:29 0 |

NyÖTSE—DKASE, NyÖTSE—DVSC, DMTE—TMOVE mérkőzések megsemmisítve.
Hátralevő mérkőzések a fentleken kívül: DVSC—NyTVE, KSE—NyKISE, DEAC—NyÖTSE.

Weinstock Henrik
butortüzetében
elsőrangú

műbutorok
kaphatók.

Miklós ucca 2. szám.
Előnyös feltételekkel.

Jó minőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából. Eladás Hatva ucca 1—3. sz. III. em. Telefon 610.



Falusy Károly

polgári és katonai cipész, Magyarország ezüstkoszorus mestere. A m. kir. 6-ik honvéd vegyesdandár tisztikarának v. szerződéses szállítója. Elsőrendű angol csizmák, vadászcipők, soffőr-cipők készen is kaphatók és megrendelhetők Debrecen CSAPO UCCA 41. SZ. ALATT



Harisnya, Csipke, Kötöttáru, Rövidáru-szaküzlet
Hatvan u. 1. sz. alatt (Püspöki palota)
MEGNYILT.

Bevezetési áraink szenzációcsak! Szükséglete beszerzés előtt saját érdekében győződjön meg erről. Jó és szép árut adunk legolcsóbban!

APRÓHIRDETÉSEK

Levelzés

Vasárnapi

hangversenyen látott fekete ruhás barna kislány keresi a szőke kékszemű fiú ismerettségét. „Barna” jellegre 387

Allást kereső férfiak

Jómunkás

borbélyeség alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 381

Intelligens

nőtlen fiatalember irodaszolgái, vagy urasági inas állásra ajánkozik Cím a kiadóban. 389

Allást kereső nők

Ruhát szépen mosni házhöz megyek, Ajtó u 18. szám, ötödik ajtó. Szabóné. 339

Fiatal leány

trafikba, cukrászdába, vagy fűszerüzletbe kiszolgáló lánynak ajánlkozik, vidékre is, Westselényi ucca 101. 172

Perzsaszőnyeg

csumózáshoz, vagy varrott szőnyeg készítéséhez ajánlkozom. Cím a kiadóban. 344

Német úrlő

gyermeknél alkalmazást keres, egésznapra, vagy félnapra. Cím a kiadóban. 361

Betöltendő állás nők részére

Tanuló leány! főlveszek, azonnal, Bálint varroda, Péterfia ucca 30. szám. 398

Bejárólányt,

14—15 évesig keresek azonnalra délelőtre Timár ucca nyolc. 362

Szülészeti

klinika részére szobalány felvétetik. Jelentkezni ugyanott. 365

Középiskolát

végzett, jól számolni tudó felíró felvétetik. Vasuti étterem. 382

Betöltendő állás férfiak részére

Ügyes kifizetőt keresek, Kút ucca 34. szám, fűszerüzlet. 388

Egy

kárpitosság felvétetik. Piac ucca 85. sz. bútorüzletben. 396

Ügynököket

ügyes, megbízható, lehetőleg nyugdíjasokat jó kerestre felveszünk. Hitelszövetkezet, Püspöki palota 11. 351

Homokbányába

felügyelőt keresek. — Pécsi bankház, Deák Ferenc u. 2. Jelentkezni délután 3—5-ig. 353

Hangszerek

Gramofon

„Columbia”, hordozható, lemezekkel, csak nem új, nagyon olcsón eladó. Bercsényi ucca 29. szám, keresztútület 389

Teljes ellátás

Burgonya,

valódi nyári rózsa és etetni való, a legolcsóbb napiárban házhöz is szállítja, Murvay Lajos, Vár ucca 11. sz. Telefon 16-09. 402

Autó, motor, kerékpár.

Favágásra

alkalmas, üzemképes, benzinnemű, körfűrészrel, kocsira szerelve, eladó, Hungária, Hunyadi ucca 11. 163

Oktatás

Tanításban

gyakorlott VI-ik gimnazista alsóok tanítását vállalja. Címet a kiadóban. 379

Tanítás.

Kovács István tanár — (lakása: Károly Ferenc józsef ut 26b.) elfogad tanításra gimnáziumba vagy egyéb iskolákba járó fiú- és lánytanulókat, valamint magántanulókat is. 209f

Német, francia

és török nyelvből órákat adok, jutányos ár mellett, kezdőknek és haladóknak, Nagy S. J. Böszörményi út 11-a.

Irógép

gyakorolni, Darabos u. 1. szám, első emelet. 335

Francia-német

nyelv tanítását, realista, vagy polgárista tanulók korrepetálását szerény díjazásért is elvállalnia, szegény soru egyetemi hallgató. Megkereséseket „Francia-német” jellegre a

Gazdasági eszközök

Sertések

takarmányozására Rentabelkorpa olcsó árban kapható Körner Béla — örököseinek cégnél, Hajdusoboszlón. 1978

Bútorok

Eladó

nagy keredenc, ebédasztal, tükör, antik pipatartó, mángorló, — madárkalitka. Királyu. 9. 40

Kárpitás

munkák, újak, javítások, legolcsóbban készítenek, Varga, Piac ucca 44. sz. udvarban. Telefon szám 16-54. 558

Ajánlat

Perfekt

irodai munkaerővé kiképezi a Könyvviteli — Szakiroda. Piac u. 32. szám. 370

Jó házi koszt

urj emberek részére. Darabos u. 1. I. em. 335

BAJOMI JÓZSEFNÉ
tűzifa és széntelepe a pályaudvaron.
Telefon: 8-93. A debreceni üzletvezetőség szerződéses bérfavágója szabályszerű vasúti utalványra előírt egy-ségár alapján házhoz szállít

HASÁBOS ES FELAPRITOTT TŰZIFÁT
továbbá hazai és porosz szenet. Magánosok részére a legelősből beszerzési forrás. 66a.

Disznóölésre
rizskása 50 fillértől — kezdve, továbbá bors, gyömbér, paprika és más fűszerek a legjobb minőségben kaphatók. Deutsch Albert és Fia üzletében. 8a.

Törökül,
franciául, németül ju-lányos árért tanítók. — Közgazdasági egyetem-re előkészítők, kereske-delmi reál és polgári iskolai tanulók korre-petálását elvállalom fe-lelőség mellett. Nagy S. F. Böszörményi ut 11a. 182f.

„Anny” árai
garantált nyulszőrkalap 10 pengőtől. Filckala-pok minden színben 5 pengőtől. — Alakítás 3 pengő. Csapó uca 47. Tanulóleányve felvesz. 5a

Ablakok
jobb minőségűek és egy szerűbbek minden nagy-ságban készen kapha-tók Blattner Kálmán — ablakgyártási telepén. Nagyvárad (volt Sziv)-utca 14. 1451

Tűzelőanyagot
4-6 havi részletre is megrendelhetnek Köz-alkalmazottak és más hitelképes egyének a Közlétszövetség Szövet-kezeté árudáiban és a telep központi irodájá-ban. Salétrom uca 34. szám. Telefon 14-34. sz. 33-a

Nőidivat szalonban
hámulatos olesón készül nek a legújabb szörmé-vel díszített bunda ka-bátok, 12 pengőtől szö-vel, selyem- és estélyi ruhák 6 pengőtől. — Áram olcsósága mellett szinte el nem pzel-hető finom izléssel állí tok elő úgy angol, mint francia munkát. Leá-nyokat szabni, varrni tanítók. Bálint Irén. Kossuth uca 42. szám. 1417

Czegledj új árai:
Borotválás 20 fill., haj-vágás 20 és 30 fill. Bér-let 10 szám 2 és 2.50 P. Ondolás 80 fill. Bubi, baby 40 fill., manikür 40 fillér. Csapó u. 54. szám. Kőlcsey u. sa-rok. 1a.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat, azonnal kiirthat, biz-toshatású, speciális fr-tószerszettel. Egyetlen ki-sérlet meggyőzi a vá-sárlót. Nagyon olcsón kapható Stern festék-üzletben, Piac uca 10. (Bikával szemben)

Nád,
kévébe és lábbon, ol-csón eladó. Hatvan uccai kert, Halasót u. 10. szám. 315

Privát sertésvágást
vállalok, Kocsár László hentesmester, Petőfi tér 13. szám.

Árverési hirdetés.
Elárverezek 1929. december hó 15-én dél előtt 11 órakor Debre-cenben, Rákóczi uca 42. szám alatt s folyta-tólag a Böszörményi út 10. szám alatt 1460 P-re becsült ingókat u. m. bútorfélék, tengeri-morzsológép stb. Deb-recen, 1929. november hó 4. Rápolthy b. vég-rehajtó. 372

Elárverezek
Debrecenben, Kálvin-tér 19. szám alatt 1929 december hó 3-ikán, délután hat órakor író gép, szövetek s sapkák ból álló ingóságokat, Tihanyi Vilmos vég-rehajtó. 356

Orajavítás
már két pengőtől, jót-állással, óraüzem. — Aranyat, briliánsat és zálogcédulát legmaga-sabb árban vesz, Blatt-ner Árpád, Csapó uca 12. szám. 401

Ékszeres,
órák, alkalmi árban be-szerzhető. Szekeres és Stassik óras-ék-szerészeknél. Bádógos uca 4. Legkomplikál-tabb órák javítását fe-lelőség mellett vállal-juk. 2-a

Lakodalomra
eljegyzésre, estéli va-csora készítésére hogy pecsenyéjei és tortái és előételei izletesek le-gyenek, hívja el Szilá-gyint, Szent Anna u. 8. szám, aki az én fiam lakodalomban a legizletesebben készí-tett mindent, bárkinek ajánlom. Kovács Gyuláné. 354

Fehérnemű
varrást, monogramo-zást, kéz és gépzuro-zást jutányosan vállal-ok. Bethlen uca 13.

Házakhoz
ajánlkozik ügyes varró-nő. Vidékre is kimegy. Nyil u. 30. sz. 355

Hőcipőt,
sárcipőt tökéletesen ja-vít gumíüzem, Piac u. 9. Kapu alatt. 5a.

Óra-
és ékszerjavítások szak szerűen jótállással. — Aranyat, briliánsot, zá-logcédulát a legmaga-sabb árban veszek. Ber-csényi Béla, Csapó 38. Az iparostanonciskolá-val szemben. 377

TÜKÖRGYARTAS,
üvegesizolás, épület-és portálüvegezés. Sipko-vits Béla Nagyvárad (volt Sziv u.) 15. Tele-phon 3-56. 34f.

Nikkelez,
ezüstöz, minden színre galvanizál, Földvári Széchenyi uca 55. sz.

Hó- és sárcipők
javítása olesón, bőrci-pők talpálása krupon-ból 3 pengőért készül. Kovács, Verbőczy 2. 358

Kereslet
Piac uca
legforgalmasabb he-lyén, szép nagy üzlet-helyiséggel rendelke-zem, társat keresek, — bármilyen szakmában. Cím a kiadóban. 394

Patkányfogó
kölyökkutyát megvétel-re keresek, Glanz, fa-kereskedő, Wesselenyi-tér 12. 343

Társat
keresek trafiküzlethez 600 pengővel. Mikepér-csi ut 6. szám. Rókkant telep. 346

Kiadó lakás
Kiadó
2 nagy szoba irodának. Kandia u. 4b. Ért. Ber-csényi 18. 26

Két uccai szoba,
előszoba, azonnal ki-adó, Thaly Kálmán u. 13. szám alatt. 198-f

Kiadó
egyszobás lakás, — Eötvös uca 58. 393

Kiadó
lakás azonnal, szabad udvarral. Homokkert, Szoboszlai Pannó István uca 6. 366

Egy szoba,
konyha kiadó. Szappa-nos u. 17. sz. 388

Két szoba,
konyha, spájk azonnal kiadó. Széchenyi u. 43. szám. 385

Kiadó
dec. 15-ér Komlóssy ut 8. Kétszobás, verandás, fürdőszobás lakás ki-adó. Értekezni Kossuth u. 22. Baloghnál. 342

Kétszobás
lakás 15-ére kiadó. — Bethlen u. 74. 360

Egyszobás
uccai lakás és egy is-tálló kiadó. Monti ez-re-des (Magos) 5. 363

Kiadó
szoba, konyha, fáska-mara olesón. Toldi uc-ca 27b. Csapókert. 359

Kiadó
azonnal világos, beto-nozott pinchehelyiség — üzletnek, műhelynek, raktárnak. Darabos 7. 375

Kiadók
egyszobás lakások a Ké-ses uccán és rpád téren Értekezni Késes 64. 384

Elegáns
3 udvari szoba mellék-helyiségekkel azonnal kiadó, az egész lakás ujonnan festve s für-dőszobával is ellátva. Rothermere uca 16. 125

Két szoba,
konyha, fürdőszobás úrilakás, azonnal ki-adó. Csapó uca 59. szám. 127-K

Uccai
két szoba, azonnal ki-adó, Domb uca 3. sz. alatt. 403

Butorozott szoba
Püspöki palota
földszint 21. számú bútorozott szoba kiadó 392

Egy
bútorozott szoba kiadó. Bercsényi u. 2. 373

Egy
csinosan bútorozott kis-szab 25 pengőért azon-al kiadó. Lórántffy u. 19. szám. 374

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Darabos 9. 367

Kiadó
bútorozott szoba, Péter fia u. 6. sz. kapu alatt jobbra. 371

Csinosan
bútorozott különbejára-tú uccai szoba kiadó. Árpád tér 47. félemelet. 341

Kiadó
egy különbejártú csi-nosan bútorozott szoba egy-két úr részére. — Kossuth 26. Baloldal. 371

Különbejártú
uccai bútorozott szoba azonnal kiadó. Burgon-dia 11. 376

Különbejártú
csinosan bútorozott ud-vari szoba azonnalra kiadó. Verbőczy u. 14., földszint. 357

Olesó
bútorozott szoba kiadó. Kigyó 45. II. ajtó. 364

Egy
szép uccai szoba kiadó. Nyil u. 130. 244

Különbejártú
udvari bútorozott szo-ba 1-2 személynek ki-adó. Miklós u. 26. 125

Kiadó
különbejártú bútoro-zott szoba, Bundi uca 15. szám. ötödik ajtó. 178

Különbejártú
uccai parkettes bútoro-zott szoba fürdőszoba-használattal kiadó. Hat-van u. 50. 1865

Üfjestésü
napfényes, bútorozott kétágyas, egyágyas ud-vari szobákat kiadunk. Vigkedvü Mihály uca 14. szám. 6

Csinosan
bútorozott szoba ki-adó, Arany János uca 56. szám. (Sz)

Csinosan
bútorozott szobához — dec. 1-ére társat keresk Kigyó u. 27. 179f.

Balkonos
elegánsan bútorozott szoba, korrekt úrnak vagy hölgynek kiadó, Püspöki palota, II. ka-pu, harmadik emelet, 12. ajtó, balra. x

Modern
egyszobás, előszobás la-kás mellékkelhelyiséggel kiadó. Arany János u. 15. sz. 192

Üzlet,
műhely, raktár
Kétágyas
uccai szoba kiadó. Hat-van u. 18., II. em. bal. 1933

Étkező
kávéméréssel, tejjívó-val, korlátolt italmérés-sel, központban, beteg ség miatt átadó. Cím a kiadóban. 1904

Üzlethelyiség
öt uccára nyíló, forgal-mas helyen, esetleg be-rendezéssel együtt, el-sejére kiadó, Eötvös u. 06. szám, fűszerüzlet.

Régi,
jömeneteli és közis-mert étkező és kávé-csarnok igen forgalmas helyen eladó. Cím a ki-adóban. 1975

Kiadó
Sas uca 3, egy na-gyobb és két kisebb holthelyiség. — Előbbi azonnal, utóbbiak 1930 február 1-ére. Értekez-ni emeleten 2-3 óra-kor 190

Fűszerüzlet
áruval, berendezéssel, nagy vevőkörrel kiadó. Cím a kiadóban. 175

Üzlethelyiség
kiadó, Hatvan uca 36. szám alatt. 158

Baranyai uca 12.
szám alatt épülő ház-ban, négy üzlethelyi-ség s egy háromszobás lakás, azonnal bérbe-adó. Érdeklődni lehet Piac uca 81. szám. II. emelet, ügyvédi iroda. 400

Üzlethelyiség
forgalmas helyen, — azonnal kiadó, Szent Anna uca 41. sz. 397

Kiadó
egy csinosan bútorozott szoba két jobb fiatal — embernek. Homok u. 137. sz. 240

Kiadó
azonnal egy szép vilá-gos szoba butorral, v. anélkül, varrodának, v. szabóműhelynek alkal-mas. Nap u. 4. 390

Különbejártú
csinosan bútorozott szo-ba 2-3 uriembernek kiadó, esetleg ellátással is. Értekezni Timár u. 29 alatt, hátul az ud-varban. 378

Jömeneteli
fűszerüzlet azonnal át-adó. Cím a kiadóban. 391

Fűvészkert u. 14.
számú üzlethelyiség — bármily célra alkalmas február 1-ére kiadó. — Értekezni Piac u. 7, a könyvvizletben. 368

Kovácsműhely
kiadó, felesbe, vagy — hárbe. Kassai ut 3-5. 380

Eladó ingóság
Háromlappás
rádió kitöltővel eladó. Sarok u. 12. SzD. 352

Eladó
egy nagyon szép női nutria-bunda, teljesen új, Boldogfalva uca 8. szám alatt.

Eladó
egy teljesen új ffnom-télikabát, Hatvan uca 39. szám, második ajtó 180

Zsakett
tisztá új, eladó Piac u. 32. Házfelügyelőnél. — Írógép jókarban eladó, Piac u. 32. Házfelügye-lőnél. 369

Jó
dobkállya eladó. Eöt-vös u. 36. 340

Mészárosnak,
hentesnek vagy kerék-gyártó iparosnak egy szép, vastag eperfatörzs eladó. Óvoda u. 11. sz. alatt a Homokkerten. 349

Eladó
szép, kikészített bélé-snek való báránypőr. — Megtekinthető délután 2 és 5 óra között. Ár-pád tér 4. szám. 18

Egy
teljes szabóberendezés eladó, vagy használat-rakiadó. Kertész u. 6. szám. 17

Gyermekjátékok
eladók. Megtekinthető Kossuth utca 36. sz. 241

Eladó ház
Eladó ház !
Apaffy uca 151. szám ötrendbeli lakással. 344

Eladó
Sarok u. 12. számú ház minden elfogadható — áron. Vétel esetén az egész épület átadva. SzD

Eladó
ujjonnan épült családi-ház azonnal beköltöz-hető lakásokkal. Érte-kezni Homok u. 127. szám alatt. 1699

Kiseb házak
Keresztesi uca 23-a, Gróf Leiningen uca 6. Puskás uca 56. számú házak, 1500 pengő be-fizetésével, kedvező fel-tételekkel megvehető. Kőlcsonós Szégyező. 314

Batthyány u. 10.
számú emeletes bérház kerttel beköltözhető 4 szobás, parkettes, für-dőszobás lakással, ked-vező fizetési feltételek-kel eladó. Máté-ingat-laniroda, Piac u. 30. 1072

Eladó föld
20 hold
föld eladó. Vértesliget 48. szám. Szabó Gábor. 176

Eladó állatok
Száz kilós
hízot sertés, kihasítva, eladó, Gróf Dégenfeld-tér, vassátor, 3 sor. 34. 352